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ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Програмата на Фондация "BCause" за подкрепа на местните общности в отдалечени райони, осъществявана
с подкрепата на Филип Морис България успява да се докаже като една от най-устойчивите програми за
социална ангажираност в България.

9-тото издание на "Забавно лято, грижовна есен" стартира с 18 образователно-приключенски академии за 450
деца от 1-ви до 7-ми клас в 17 населени места в тютюнопроизводителните региони в страната.

В програмата освен летните академии за деца са включени и обучения по нови методи на неформалното
образование за учители, медицински грижи за възрастни хора и "Академия за местни предприемачи", подкрепяща
местни стартиращи бизнеси.

Програмата се провежда в шест региона на България, където тютюнопроизводството е традиционен поминък -
областите Благоевград, Кърджали, Силистра, Хасково, Шумен и Разград. Програмата се осъществява от 2015 г.
насам от Фондация "BCause: в помощ на благотворителността", съвместно с Народно читалище "Бъдеще сега" и
Българска болнична асоциация с финансовата подкрепа на Филип Морис България" като част от програмите на
компанията за социална отговорност.

Програмата на образователно-приключенските академии за деца включва теми като себепознание и
емоционална интелигентност, работа в екип, комуникация, умения за учене и повишаване на грамотността. Децата
са насърчавани да изследват и разширяват кръгозора и любопитството си към света и природата.

В 1-4 клас фолклорни приказки от цял свят ще обогатят езиковата и общата им култура, а за децата в 5-7 клас са
предвидени митове и легенди на древни народи и автобиографии на известни успешни личности, с цел да ги
провокират да развиват личностни качества, визия за житейско развитие и мотивация за учене.

Академия за учители осигурява подготовка по методите на неформалното образование

Тази година ще се проведе и 7-мата поредна Академия за учители, която има за цел да подобри техните умения и
да ги запознае с методите на неформалното образование. Всяка учителска академия се превръща в процес на
игра, с много изкуство и вдъхновение за учене и любов към децата.

Учители, обучавани досега по тази методика, посочват осезаеми подобрения в мотивацията, самочувствието и
резултатите на децата, на които преподават през учебната година. Фатме Мустафова от ДГ "М. Палаузов" споделя,
че свързва обучението с постигнатите крайни резултати и лекотата при усвояване на знанията и липсата на умора
и напрежение.

"Накара ме да се замисля за статичността, в която често поставяме децата в стремежа си да привлечем
вниманието им.", казва Звезделина Димитрова, учител в ДГ "Лудогорче". Броят на участниците, които се включват в
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програмата нараства всяка година, като тази година ще се включат над 100 учители в страната.

Академията за учители ще включва подготовка на 20 "глобални теми" по математика, български език и
родинознание за 1–4 клас чрез сугестопедична методика при спазване на стандартите на МОН, обучение на 50
учители от 1 до 4 клас присъствено и 35 онлайн в прилагане на уроци от глобалните теми, STEAM и сугестопедично
ограмотяване.

Другата новост е свързана с обучение на учители в предучилищна група в региона на Разград. Това се налага, тъй
като нивото на владеене на български език при децата билингви се оказва ниско и дори е спаднало след началото
на пандемията COVID-19, посочват от организацията.

При постъпване в първи клас няма предвидено време за диагностика и изравняване на нивата на езикова
компетентност, а се започва веднага с материал на български език, което е предпоставка за ранно отпадане от
училище на много от децата в този район.

Целта на програмата е да допринесе за равен старт в 1 клас на деца билингви чрез обучение на 20 учители с цел
ускорено ограмотяване на 6-годишните. През учебната година ще има индивидуално менторство за учителите за
подкрепа при въвеждане на новите образователни методи.

Медицинска грижа за възрастните и Академия за местни предприемачи в отдалечените райони

За трета поредна година партньор за безплатните медицински прегледи за възрастни хора е Българска болнична
асоциация.Традиционните медицински прегледи за възрастните хора, които са част от програмата от самото й
начало, ще се проведат в 26 села и градове в тютюнопроизводителните райони.

Екипи от лекари-специалисти по кардиология, гастроентерология, ортопедия, урология, неврология, пулмология
или ендокринология ще проведат прегледи по места според заявените нужди.

Продължава и Академията за местни предприемачи, насочена към инициативните хора с бизнес идеи за развитие
в отдалечените райони на България.

След одобрение на първоначалните идеи и няколкодневно обучение от Център Ринкър за предприемачество и
обучения към фондация BCause, предприемачите с най-добри бизнес планове ще се състезават за безвъзмездно
финансиране, осигурено от Филип Морис България, на обща стойност от 35 000 лева.

От 2015 г. до днес програмата за социална отговорност "Забавно лято, грижовна есен"обхваща 26 малки населени
места в 11 общини от 6-те тютюнопроизводителни региона на България. Досега 3671 деца между 7 и 14 г. и 129
учители се включиха в Академиите.

Проведени са 9 792 медицински прегледи на възрастни хора, част от които насочени за последващо лечение, а
над 350 екипа млади предприемачи получиха обучение и подкрепа за своите бизнес идеи по места.

С деветото издание общата финансова инвестиция в програмата достига около 2 милиона лева.

Бургаското Атанасовско езеро отпразнува рожден ден. Стотици посетители изпълниха двора на симБиотично в
съботната празнична вечер и се насладиха на страхотната атмосфера, срещата с хубави хора и интересната
програма на организаторите от проект "Лагуната на живота" и РИОСВ Бургас, съобщиха организаторите.

Празникът започна още от сутринта, когато министърът на околната среда и водите Юлиян Попов и зам.-министър
Петър Димитров посетиха Укритието за наблюдение на птици, за да видят богатството на птици в езерото и да се
убедят в ценността на тази природна територия. И наистина само на метри от тях бяха кокилобегачи, бекасини,
блестящ ибис, лопатарки и разбира се, повече от 500 розови фламинги в южната част на Атанасовското езеро.

От 17 до 22 часа не спираше потокът от хора на велосипеди, пеша и с автомобили, които идваха в "симБиотично",
за да се включат в заниманията или просто да празнуват с любимото езеро.

Тази година темата бе "Солени хора", каквито са всъщност всички приятели на Атанасовското езеро – хора,
различни по професия, интереси и възраст, привлечени от крайбрежната лагуна. Работилница за сол със свежи
подправки, бижута с кристална сол и нежни мъниста, детски арт работилници бяха само част от заниманията на
Панаира. Екипът на БФБ подготви специален онлайн QUIZ (викторина), за да провери знанията на солените хора
за Атанасовското езеро и въпреки че имаше технически проблем с верните отговори, тези, които го решиха,
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получиха награди от РИОСВ и БФБ.

Най-голям беше интересът към продуктите с добавена стойност от солената лагуна – мляната и кристална
черноморска сол, първата за този сезон "зелена сол", произведена от соленолюбивото растение солянка,
млечния шоколад с цвете на солта, сапуна с кауза "Пеликан" и др. Гостуващите артисти представиха разнообразни
принтове, керамика, бижута и др.

Интересно бе партньорството между неправителствените екологични организации – БФБ като организатори на
събитието, БДЗП като партньори по проекта, които се включиха със свой щанд и WWF, които представиха своята
изложба "Чудесата на природата: от семе до гора", изработена в рамките на проект LIFE REFOREST.
Благодарение на международния проект "Game on" на БФБ бе представена климатичната игра Терра Футура
(Земя на бъдещето), която увлече участниците повече от час да играят и да учат за климатичните промени и
предизвикателства.

Под звуците на "Happy birthday" децата духнаха свещите на тортата за рожденика, който тази година става на 43
години (резерват Атанасовско езеро е обявен на 12 август 1980 г.). Мария Андреева от РИОСВ Бургас поздрави
гостите, които са дошли, за да празнуват с любимото езеро, което среща трудности в момента, но вярваме, че
заедно ще ги разрешим. Стопаните на резервата - Регионалната инспекция по околна среда и води – Бургас бяха
осигурили толкова голяма торта за празника, че успя да стигне наистина за всички желаещи.

"Това е едно от любимите ми летни събития. Обичам да идвам тук на брега на езерото, за да се срещна с толкова
готини хора и да се потопя в невероятната атмосфера, която създавате. А тази година празникът е наистина
невероятен" – сподели един от гостите.

Музикалната част на празника включи изпълнения на ученическата рок група Detention Trio, които доведоха нова
млада публика на симБиотично, но и зарадваха по-възрастните гости, които се върнаха назад във времето с
изпълненията на любимите рок кавъри.

Празникът завърши с прожекция на филма "Солени хора", среща с автора на текста на песента "Ние сме солени
същества" – Мариана Сърбова и дискусия за езерото.

"Благодарим на екипа на БФБ, на всички доброволци, които ни помогнаха, за да организираме празника, на
всички автори, организации и производители на храна и напитки, които се погрижиха за настроението на гостите,
както и на нашите партньори от Черноморски солници АД, които осигуриха достъпа до симБиотично" – сподели
директорът на БФБ Румяна Иванова, която пристигна специално за празника.

Събитието се организира в рамките на LIFE проект "Лагуната на живота", изпълняван от БФБ, Черноморски
солници АД, БДЗП и Заедно 2011 и в партньорство с РИОСВ Бургас.

УНИЦЕФ призовава за създаването на условия и гарантиране на достъп до специализирани услуги, включително
безплатна психологическа и правна помощ за пострадалите от насилие

София, България, 14 август 2023 г. - УНИЦЕФ се присъединява към обществената и политическа реакция по
случаите на насилие, станали известни в последните няколко седмици, като изразява своята подкрепа към
пострадалите и призовава за нулева толерантност към насилието в цялото ни общество. Особено тревожни са
данните на Агенция за социално подпомагане, публикувани в Доклада за равнопоставеността на мъжете и жените
в България, според които през 2022 г. са регистрирани 736 случая на домашно насилие, като в 542 от тях (или 73%)
пострадалите са деца .

Насилието над жени и насилието над деца са признати за глобални предизвикателства, свързани с правата на
човека и общественото здраве и влияят негативно на равенството между половете и обществения икономически
интерес. Многобройни проучвания показват пресечните точки между насилието, основано на пола, домашното
насилие, злоупотребата с деца и насилието от страна на интимен партньор, като във фокуса им е ефектът върху
следващите поколения, а именно – непрекъснатият цикъл на това явление. Изследванията показват, че е трудно,
дори невъзможно, да се предотврати една форма на насилие (като пренебрегване или злоупотреба с деца),
когато е налице друга форма (като насилие от страна на интимен партньор).

За справяне с феномена домашно насилие, е необходима не само промяна в нагласите на обществото към
насилието и правата на момичетата и жените като цяло, но и ефективни закони, политики и мерки за превенция и
подкрепа на пострадалите. УНИЦЕФ призовава и за инвестиране в специализирани интервенции и интегрирани
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услуги, насочени към общите рискови фактори между насилието над деца и насилието над жени и за въздействие
върху множеството форми на насилие.

"Призоваваме да се обърне специално внимание и на необходимостта от индивидуална оценка за нуждата от
закрила и подкрепа на жертвата и гарантиране на достъп до специализирани услуги, включително безплатна
психологическа и правна помощ." , заяви Кристина де Бройн, представител на УНИЦЕФ за България.

За добра практика в областта на услугите за превенция и закрила от насилие, е приет моделът на Детските
центрове за застъпничество и подкрепа "ЗонаЗаКрила", създаден с подкрепата на УНИЦЕФ България. "Зона
ЗаКрила" е единственото място у нас за цялостна защита и подкрепа на деца, пострадали или свидетели на
насилие, и техните семейства. Моделът е иновативна за страната услуга, създадена с подкрепата на УНИЦЕФ, в
партньорство с правителството, общините София, Шумен и Монтана, Институт за социални дейности и практики
(ИСДП) и Фондация "Асоциация Анимус" през 2016 г.

Центровете предоставят услуги за деца, жертви на насилие, и техните семейства, които са безплатни и достъпни
денонощно. Сред тях са: кризисна интервенция, консултации, правна помощ, психологическа и социална
подкрепа, съдействие за медицински преглед и изслушване на децата по шадящ за тях начин.

От създаването си през 2016 г. до сега трите пилотни центъра в София, Шумен и Монтана са подкрепили повече от
3200 деца и родители. Изводите от външната независима оценка, показват, че моделът и услугите, предоставяни
от трите центъра, са ефективни, високо оценени от децата и техните родители, отговарят на нуждите в страната и
препоръчват прилагане на модела във всички 28 области на България.

За да отговори на нуждите, УНИЦЕФ в България подновява кампанията за набиране на средства и прилагането на
модела "Зона ЗаКрила" - интегрирано предоставяне на подкрепа за пострадалите деца и техните семейства - в
областите Кюстендил, Варна и Ямбол.

"Призоваваме за нулева толерантност към насилието във всичките му форми и за намиране на решение на този
глобален феномен чрез конструктивен диалог и общи действия от страна на националните и местни власти,
гражданското общество, медиите, бизнеса и цялото общество.  УНИЦЕФ потвърждава ангажимента си за подкрепа
за прилагането на модела на "Зона ЗаКрила" в национален мащаб, както и за провежданите реформи в
националните политики и правна рамка.", допълни още представителят на УНИЦЕФ за България, Кристина де
Бройн.

Повече за кампанията на УНИЦЕФ, за прилагане на модела "Зона ЗаКрила" в три нови области и как може да ни
подкрепите може да разберете тук.

УНИЦЕФ разчита на подкрепа от дарители, за да продължи да работи за бъдеще без насилие за всяко дете.
Всеки може да бъде БЛАГОДЕТЕЛ с редовни месечни дарения и помогне момичетата и момчета в България да
получат закрила от насилие. Можете да ни подкрепите на www.dari.unicef.bg

Припомняме и данните от националното представително проучване, проведено по поръчка на УНИЦЕФ, които
показват, че 47 процента от децата в България или всяко второ дете е преживяло някаква форма на насилие до 18
годишна възраст.

Емоционалното насилие е най-често срещаният вид (45,9%), следвано от физическо (31,2%), сексуално
насилие (15,6%) и пренебрегване (10,5%).
Всяко седмо дете съобщава, че е било жертва на онлайн тормоз и преследване, особено в социалните
мрежи.
Насилието най-често се наблюдава сред децата в училище (38,3%), следвано от това в общността (37,6%) и у
дома (30,9%).
Повече от една трета (35,9%) от децата с увреждания са преживели физическо насилие в сравнение с
15,9% от децата без увреждания; освен това почти една четвърт (22,5%) от децата с увреждания са
пострадали от насилие в училище в сравнение със само 4,3% от децата без увреждания.
Всяко трето дете (34,8%) заявява, че се чувства в опасност у дома, в училище или в общността.

За УНИЦЕФ:

Вече 77 години УНИЦЕФ работи на местата с най-тежки условия, за да достигне до най-уязвимите деца. В над 190
държави и територии работим за всяко дете, навсякъде, за да създадем по-добър свят за всеки. За повече
информация за УНИЦЕФ посетете www.unicef.org/Bulgaria

Заглавие: Всяко дете и всяко семейство в България да има достъп до закрила от насилие и подкрепа

Дата: 14.08.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.ngobg.info/bg/news/128984-%D0%B2%D1%81%D1%8F%D0%BA%D0%BE-%D0%B4%D0%B5%D1%82%D0%B5-%D0%B8-%D0%B2%D1%81%D1%8F%D0%BA%D0%BE-%D1%81%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE-%D0%B2-%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D0%B4%D0%B0-%D0%B8%D0%BC%D0%B0-%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8A%D0%BF-%D0%B4%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%B0.html


УНИЦЕФ призовава за създаването на условия и гарантиране на достъп до специализирани услуги, включително
безплатна психологическа и правна помощ за пострадалите от насилие 
УНИЦЕФ се присъединява към обществената и политическа реакция по случаите на насилие, станали известни в
последните няколко седмици, като изразява своята подкрепа към пострадалите и призовава за нулева
толерантност към насилието в цялото ни общество. Особено тревожни са данните на Агенция за социално
подпомагане, публикувани в Доклада за равнопоставеността на мъжете и жените в България, според които през
2022 г. са регистрирани 736 случая на домашно насилие, като в 542 от тях (или 73%) пострадалите са деца . 
Насилието над жени и насилието над деца са признати за глобални предизвикателства, свързани с правата на
човека и общественото здраве и влияят негативно на равенството между половете и обществения икономически
интерес. Многобройни проучвания показват пресечните точки между насилието, основано на пола, домашното
насилие, злоупотребата с деца и насилието от страна на интимен партньор, като във фокуса им е ефектът върху
следващите поколения, а именно – непрекъснатият цикъл на това явление. Изследванията показват, че е трудно,
дори невъзможно, да се предотврати една форма на насилие (като пренебрегване или злоупотреба с деца),
когато е налице друга форма (като насилие от страна на интимен партньор). 
За справяне с феномена домашно насилие, е необходима не само промяна в нагласите на обществото към
насилието и правата на момичетата и жените като цяло, но и ефективни закони, политики и мерки за превенция и
подкрепа на пострадалите. УНИЦЕФ призовава и за инвестиране в специализирани интервенции и интегрирани
услуги, насочени към общите рискови фактори между насилието над деца и насилието над жени и за въздействие
върху множеството форми на насилие. 
"Призоваваме да се обърне специално внимание и на необходимостта от индивидуална оценка за нуждата от
закрила и подкрепа на жертвата и гарантиране на достъп до специализирани услуги, включително
безплатна психологическа и правна помощ", заяви Кристина де Бройн, представител на УНИЦЕФ за България. 
За добра практика в областта на услугите за превенция и закрила от насилие, е приет моделът на Детските
центрове за застъпничество и подкрепа "ЗонаЗаКрила", създаден с подкрепата на УНИЦЕФ България. "Зона
ЗаКрила" е единственото място у нас за цялостна защита и подкрепа на деца, пострадали или свидетели на
насилие, и техните семейства. Моделът е иновативна за страната услуга, създадена с подкрепата на УНИЦЕФ, в
партньорство с правителството, общините София, Шумен и Монтана, Институт за социални дейности и практики
(ИСДП) и Фондация "Асоциация Анимус" през 2016 г. 
Центровете предоставят услуги за деца, жертви на насилие, и техните семейства, които са безплатни и достъпни
денонощно. Сред тях са: кризисна интервенция, консултации, правна помощ, психологическа и социална
подкрепа, съдействие за медицински преглед и изслушване на децата по шадящ за тях начин. 
От създаването си през 2016 г. до сега трите пилотни центъра в София, Шумен и Монтана са подкрепили повече от
3200 деца и родители. Изводите от външната независима оценка, показват, че моделът и услугите, предоставяни
от трите центъра, са ефективни, високо оценени от децата и техните родители, отговарят на нуждите в страната и
препоръчват прилагане на модела във всички 28 области на България.
За да отговори на нуждите, УНИЦЕФ в България подновява кампанията за набиране на средства и прилагането на
модела "Зона ЗаКрила" - интегрирано предоставяне на подкрепа за пострадалите деца и техните семейства - в
областите Кюстендил, Варна и Ямбол. 
"Призоваваме за нулева толерантност към насилието във всичките му форми и за намиране на решение на
този глобален феномен чрез конструктивен диалог и общи действия от страна на националните и местни
власти, гражданското общество, медиите, бизнеса и цялото общество.  УНИЦЕФ потвърждава
ангажимента си за подкрепа за прилагането на модела на "Зона ЗаКрила" в национален мащаб, както и за
провежданите реформи в националните политики и правна рамка.", допълни още представителят на УНИЦЕФ
за България, Кристина де Бройн. 
Повече за кампанията на УНИЦЕФ, за прилагане на модела "Зона ЗаКрила" в три нови области и как може да ни
подкрепите може да разберете тук. 
УНИЦЕФ разчита на подкрепа от дарители, за да продължи да работи за бъдеще без насилие за всяко дете.
Всеки може да бъде БЛАГОДЕТЕЛ с редовни месечни дарения и помогне момичетата и момчета в България да
получат закрила от насилие. Можете да ни подкрепите на www.dari.unicef.bg 
Припомняме и данните от националното представително проучване, проведено по поръчка на УНИЦЕФ, които
показват, че 47 процента от децата в България или всяко второ дете е преживяло някаква форма на насилие до 18
годишна възраст. 
• Емоционалното насилие е най-често срещаният вид (45,9%), следвано от физическо (31,2%), сексуално насилие
(15,6%) и пренебрегване (10,5%). 
• Всяко седмо дете съобщава, че е било жертва на онлайн тормоз и преследване, особено в социалните мрежи. 
• Насилието най-често се наблюдава сред децата в училище (38,3%), следвано от това в общността (37,6%) и у дома
(30,9%). 
• Повече от една трета (35,9%) от децата с увреждания са преживели физическо насилие в сравнение с 15,9% от
децата без увреждания; освен това почти една четвърт (22,5%) от децата с увреждания са пострадали от насилие в
училище в сравнение със само 4,3% от децата без увреждания. 
• Всяко трето дете (34,8%) заявява, че се чувства в опасност у дома, в училище или в общността. 
ххх

Във видеото - историята на Мирослава - млада жена и майка, преживяла насилие, която решава да сложи край
на тормоза навреме. Тя изпраща важно послание към жените, жертви на насилие. 



1. Удължаване на срока за подаване на молба за домашно насилие от 1 на 3 месеца.
Това може би е най-ключовата промяна спрямо предишните разпоредби, смятат от фондацията.

Причината – увеличаването на времето, в което пострадалият може да подаде жалба, дава възможност на човека
да се съвземе след преживяното и да вземе осъзнато решение да търси защита на правата си. По-дългият срок е
гаранция, че пострадалите ще разполагат с време, в което да се възстановят – и физически, и психически, и да си
дадат сметка какво им се е случило.

В случаи, при които за пострадалото лице е било обективно невъзможно да спази общия 3-месечния срок, му се
дава възможност да го направи до 6 месеца от извършване на акта на насилие. Срокът не се смята за пропуснат,
когато молбата до съда е подадена чрез общината, кметството или органите на Министерството на вътрешните
работи.

2. Разширява се кръгът на лицата, които могат да търсят помощ, като са включени вече и лицата, които се намират
или са били в интимна връзка:

Лицата, намиращи се или били в интимна връзка с насилника;
Лицата, на които са възложени грижите за децата.
Лицата, на които детето е поверено;

Лицата, които са роднини по права или по съребрена линия до четвърта степен включително, на лицето, с което се
намира или е било във фактическо съпружеско съжителство или в интимна връзка;

Лицата, с които родителят се намира или е бил във фактическо съпружеско съжителство или в интимна връзка;

Лицата, които са съпруг или бивш съпруг на родителя.

3. Ускорява се достъпът до правосъдие

Досега пострадалите трябваше да обикалят от кабинет на кабинет, от гише на гише, за да получат помощ. Според
приетите промени в закона по искане на пострадалото лице държавните и общински органи, лечебните
заведения, юридическите лица, които осъществяват дейност по превенция и защита от домашното насилие са
длъжни в срок от 24 часа да препратят молба за образуване на производство по издаване на заповед за защита от
съответния районен съд.

Така първият по веригата – било то лекар, полицай – трябва да задейства машината, така че на пострадалото
лице да се спести евентуално пътуване до града, в който се намира съответният районен съд.

Така съдът ще бъде сезиран за издаване на заповед за защита, без на пострадалото лице на практика да му се
налага физически лично да подаде молбата до съда. Ключовото в тази нова норма е, че трябва да има отправено
искане от страна на пострадалото лице за това.

4. Тотална забрана за всякакъв контакт с пострадалия

Вече ще е налице като възможна мярка за защита да бъде наложена и забрана за всякаква връзка по телефон,
имейл, обикновена поща и всякакви други средства за комуникация. Тук остава неизяснен въпросът как
пострадалият родител ще предава децата на родителя- насилник, когато има определен режим на личните
отношения, при наложена такава мярка за защита, но разпоредбата е стъпка напред, смятат от Фондацията.

5. Съдът извършва оценка на риска по специална методика и ползва становището на специалисти

Досега съдиите трябваше да преценяват риска според собствените си представи. От сега нататък при преценка на
рисковите фактори те ще трябва да взимат под внимание експертизата от страна на психолози, социални
работници и лекари.

Самата методика за оценка на риска, трябва да бъде определена в правилника за прилагане на закона. А
необходимите промени в правилника, трябва да бъдат направени от Министерския съвет в 6-месечен срок от
обнародването на закона.

Това означава, че извършвайки оценка на риска, съдиите ще могат да се произнасят по-спокойно, в случаите, в
които следва да бъде направена преценка на това, доколко в дадена ситуация, е налице риск за живота и
здравето на конкретни лица.

6. Увеличава се грижата за засегнатите деца!

Заглавие: Фондация: Десет са важните промени в Закона за домашното насилие

Дата: 14.08.2023 18:03
Медия: Frog news
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Освен че като нова мярка за защита е предвидена насочването на пострадалите деца към специализирани услуги
за защита, помощ и подкрепа на деца, жертви или свидетели на насилие, законодателен израз на грижата към
децата има в новата редакция на чл. 5, ал. 4.

Съгласно нея, съдът може да постанови като защитна мярка режимът на лични отношения, определен по реда на
Семейния кодекс, между детето и родителя, извършител на домашно насилие, да се осъществява за срока по
заповедта, но в защитена среда, предоставена в специализирана услуга по ЗЗДН или осигурена от доставчик на
социална услуга по настоящия адрес на детето или по местопребиваването му, под надзор на психолог или
социален работник.

7. Създава се Национална информационна система за домашно насилие.

Досега броят на смъртните случаи и тежките посегателства се следеше от НПО сектора посредством медийни
публикации, а държавата не използваше адекватен механизъм за подобно проследяване. С новите разпоредби
се създава възможност тези данни да се подават от всички заинтересовани страни към Националната
информационна система, което ще позволи статистически по-реалистично да се прави анализ за мащабите и
рисковете, които домашното насилие носи за обществото.

По-същественото е, че след това всички институции ще имат възможност да си вършат работата по-качествено,
когато разполагат с необходимата изходна информация по конкретния случай. Например патрулните полицаи,
който най-често се отзовават на сигнал за домашно насилие, ще могат в реално време да извършат проверка и
дали е имало предишни случаи и така анализът на риска за живота и здравето на пострадалото лице да бъде по-
пълен.

В закона е определен и краен срок за изграждането на Националната информационна система – 12-месечен
срок от обнародването на този закон в "Държавен вестник", като задължението за това е възложено на
Националния съвет. е задължен за изгради Националната информационна система по чл. 6д.

8. Законът предвижда създаването на Национален съвет по превенция и защита от домашно насилие, както и
Координационен механизъм

За първи път държавен орган започва да следи за приемането, прилагането и оценката на политиките и
координацията на действията на органите за превенция и реакция на домашното насилие. Наличието на единен,
специализиран и постоянно действащ орган ще спомогне за изграждането на адекватни политики за справяне с
този тежък обществен проблем.

За взаимодействието за защита, помощ и подкрепа на пострадалите от домашно насилие е предвидено да бъде
приет Координационен механизъм за помощ и подкрепа на лица, пострадали от домашно насилие. В него следва
да залегнат основните процедури на взаимодействие между органите на изпълнителната власт, органите на
местното самоуправление и местната администрация и юридическите лица, които осъществяват дейности по
превенция и защита от домашното насилие по реда на ЗЗДН.

9. Законът предлага различни програми за осигуряване на "360 градуса грижа"

Законът не вижда в откриването на нови кризисни центрове единственото решение в посока защита на
пострадалите, а превенция и защита на всички засегнати.

Дефинират се и специализирани услуги, които ще могат да се предоставят самостоятелно или като комплекс на
лице, пострадало от домашно насилие:
– Национална телефонна линия за помощ на лица, пострадали от домашно насилие или в риск;
– Консултативен център за лица, пострадали от домашно насилие;
– Защитено жилище.

Те ще се предоставят съобразно желанието и личния избор на лицата, пострадали от домашно насилие или в
риск, и законът предвижда да са безвъзмездни.

Важен момент е, че услугите ще се предоставят, независимо дали пострадалите са изразили съгласие да
сътрудничат за разкриване на извършителя на домашното насилие.

10. Съдът допуска безплатна правна помощ за неплатежоспособни лица

Лица, които нямат възможност да използват притежаваното си имущество или нямат финансова възможност, по
преценка на съда ще разполагат с безплатна юридическа помощ.

Икономическата зависимост е една от основните причини жертвите да не напускат насилника, за това тази мярка
ще има огромна роля.

Затова и с нова разпоредба в Закона за правната помощ, е предвидено в производствата по Закона за защита от
домашното насилие, съдът да допуска правна помощ, като съобразява евентуално състоянието на зависимост на
жертвата от извършителя, водещо до невъзможност да използва притежаваното имущество, както и други
обстоятелства, препятстващи ефективната правна защита.



По-голямата част от приетите промени в Закона за защита от домашното насилие влизат в сила от 1 януари 2024
година, обръщат внимание от Фондацията.

Те посочват и че с последните промени в Наказателния кодекс е направена и още една сериозна стъпка напред
по отношение наказателноправната защита на пострадалите, като в дефиницията на "престъпление, извършено в
условията на домашно насилие" е отпаднало изискването за системност на актовете на насилие.

На християнския празник Голяма Богородица малките танцьори от танцов състав "Момина скала" към Народно
читалище "Н. Й. Вапцаров", село Църквище, получиха красиви народни носии. Носиите са закупени със средства
дарени от "Аурубис България".

По този повод в салона на читалището се състоя скромно тържество. Присъстваха кметът на община Златица
Стоян Генов, кметският наместник на Църквище Тотка Стойкова, старшият специалист "Социални дейности" в
община Златица Илияна Найденова, старшите специалисти в отдел "Устойчивост, връзки с институциите и
комуникации" на "Аурубис България" Виолета Василева и Полина Марковска, стажанти от Германия в
медодобивната компания и самодейци.

Поздравителен адрес от ръководството на читалището към дарителите прочете ръководителят на танцовия състав
Власаки Власаков. В него те заявяват, че благодарение на това дарение танцьорите ще могат успешно да
осъществяват своята дейност.

Тотка Стойкова поздрави гостите с "добре дошли" и също благодари на медодобивната компания за направеното
дарение.

"С тези носии децата ще се чувстват добре и с удоволствие ще танцуват", каза тя и разкри голямата радост, с която
децата са посрещнали дарените костюми.

Стоян Генов разказа за историята на танцовия състав "Момина скала", който е създал своя история в Църквище.

"Убеден съм, че това дарение ще даде тласък за развитието на самодейността в селото и в частност за развитие
на танцовото изкуство. Съвсем различно е самочувствието на един танцьор когато облече своя носия и излезе на
сцената да танцува", каза кметът. Той изрази своята увереност, че "Аурубис България" ще продължи да подкрепя
танцовия състав.

Генов благодари на кметския наместник, на ръководството на читалището и на Власаков за създаването на ТС
"Момина скала" и за упоритата работа с младите хора. Той пожела пълни салони и много участия на танцьорите.

Виолета Василева изрази радостта на дарителите да предоставят народните носии точно на този хубав
християнски празник. Тя също отправи своите пожеланията към танцьорите.

"Бъдете здрави, за да ни радвате с вашите танци! Поддържайте пламъчето заедно и продължавайте напред!",
пожела тя.

Тържеството завърши с обща снимка за спомен.

Източник: rnews.bg

Проектите "Климатична наука в класната стая" и "Симулатор-стимулатор" са сред четиринадесетте финалисти в
осмото издание на Регионален грант. Чрез игри и онлайн симулатор екипите на двете организации ще обучат над
350 ученици между 8 и 12 клас в София, Плевен, Кърджали и Варна по темата за климатичните промени.
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Сдружение "Горичка" ще привлече вниманието на учениците с "Климатична наука в класната стая". За целта
екипът на организацията ще обучи над 50 учители да работят с иновативния инструмент – "Климатична фреска",
който се стремят да интегрират в учебните програми в училища в София, Кърджали и Плевен. Така климатичното
образование ще влезе в класната стая на ученици от трите града от есента.

"Климатична фреска" е образователна настолна игра, чрез която ще запознаем учениците с факторите,
променящи климата, по леснодостъпен и забавен начин. Тя е с продължителност близо 3 часа, от които 1 час
сме отделили за дискусии на конкретни действия насочени към проблемите с климата. В рамките на
проекта повече от 150 ученици ще преминат през извънкласни работилници по "Климатична фреска" и ще
бъдат обучени за ключовите фактори, които имат отражение върху климата. За нас това е само началото,
но вярваме, че ще успеем да запалим искрата в децата", коментира Гергана Берова от Сдружение "Горичка".

С важната тема за климата се заеха и от Обществения център за околната среда и устойчивото развитие. Техният
проект "Симулатор-стимулатор" ще даде възможност на над 200 ученици във Варна да изследват климатичните
промени. С помощта на специално разработения глобален онлайн симулатор – EnROADS учениците в 10
гимназии в града ще се запознаят с влиянието на човешката дейност върху климата.

"Нашата мисия е да въведем онлайн симулатора EnROADS в учебните програми в училищата във Варна. Ще
обучим над 20 учители да работят с образователния софтуер, които след това ще го приложат в своята
преподавателска практика в часовете по география, химия, биология или в часа на класния ръководител. За
да помогнем още повече на учениците да разберат как решенията им повлияват на ефектите от
глобалното затопляне ще подготвим и онлайн платформа с учебно съдържание по темата и допълнителни
информационни материали" - допълни Илиян Илиев от Обществения център за околна среда и устойчиво
развитие в гр. Варна.

"И двете организации имат дългогодишен опит в реализирането на многобройни инициативи, свързани с
опазването на околната среда. Затова вярваме, че ще постигнат страхотни резултати в обучението на учениците с
тези интерактивни проекти", сподели Елица Георгиева, директор Корпоративни комуникации във Vivacom.

Вече 8 години Vivacom Регионален грант подкрепя граждански организации, които имат иновативни идеи за
справяне с належащи проблеми на местните общности. Общата подкрепа на Vivacom досега е над 500 000 лева за
реализирането на 108 проекта в цялата страна.

Вижте всички от Actualno.com

Още от UNLIMITED TECH GUIDE:

Може да се каже, че търговията буквално преследва момичетата, които представяме по-долу.

Яна Славчева е в 12-и клас, когато става част от практикантската програма на Lidl и работи в магазин на веригата
през лятната ваканция. Петра Христова пък е ученик в дуална форма на обучение, когато в 11-и клас също избира
Lidl като място, на което да проведе задължителната си 2-годишна практика.

Днес двете момичета отново са в кухнята на ритейл бизнеса, но този път като стажанти, чиято задача е да работят
по конкретен бизнес проект.

Когато изкуственият интелект сбърка, тя се намесва

На професионален език проектът ѝ звучи така: "оптимизация на стокова наличност чрез автоматизирани процеси".
В превод – да анализира процесите и системите, които гарантират, че във всеки магазин има достатъчно стока за
клиентите. А това означава да следи и дали изкуственият интелект няма да допусне грешка. "В магазините има
специална система, която автоматично поръчва нужното количество за определени стокови групи. Тя обаче
не е перфектна и понякога прави грешки. Моята задача е да открия причината за тях и да намеря начин това
да се подобри", обяснява Яна. Предишният ѝ опит в Lidl определено ѝ е от помощ, както и една от специалностите,
които учи в Американския университет в Благоевград – "Компютърни науки".

Снимка: Яна Славчева

И сякаш за да балансира технологиите, записва и втора, коренно различна специалност – "Литература". "Любовта
ми към четенето започна във втори клас, когато за първи път хванах книга извън задължителния списък за
четене през лятото.", казва Яна. Признава, че изучава литература единствено заради желанието си да знае
повече. Компютърните науки обаче са нещото, което иска да превърне в своя професия.

Заглавие: Когато търговията те "преследва" от училище до университета
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От "Фурната на Lidl" до касите на самообслужване

Докато Петра кара практиката си в Lidl като част от дуалната ѝ форма на обучение, я обучават на ключовите
процеси в магазина – зареждане и подреждане на стока, общуване с клиенти, работа с различни стокови групи.
Любимото ѝ обаче е да пече хляб във "Фурната на Lidl". Постепенно задачите стават по-сложни. През втората
година я подготвят за младши зам.-мениджър филиал – работа на каса, с трезор, разпределение на дейностите в
екипа, поръчка на стоки и т.н. "Lidl беше първият ми работодател и сега този опит ми е много ценен за
проекта, по който работя – да направя анализ на касите на самообслужване". За целта влиза в нова роля –
"Отговорник на зона "Каси на самообслужване". Наблюдава как клиентите ги използват – къде срещат
затруднения, как може да се оптимизира. Така придобива представа за отношението и нагласите им към тях.

Снимка: Петра Христова

Именно желанието да работи по актуален проект, който компанията развива, я кара да кандидатства за
стажантската програма. А че в Lidl ще ѝ е интересно и динамично, се е убедила от личен опит. "Знаех, че
отношението, атмосферата и цялостната организация са винаги на ниво. Три години, след като завърших
дуалното обучение, това важи с пълна сила – всички тук работят като една добре смазана машина", добавя
тя.

Графичен дизайн и 9 малки кученца

Между двете няма нищо общо. Освен че имат запазено място в живота на Петра и Яна. Отскоро Петра посещава
приюта за кучета в с. Горни Богров и помага за разхождането им. "Те просто имат нужда от малко внимание и
игра, което пък е много зареждащо за хората", казва тя. Има период, в който у дома отглеждат девет малки
кученца. Впоследствие й откриват алергия, но любовта ѝ към четириногите определено ще се окаже по-силна.
Освен че е доброволец в приюта, всяка вечер вкъщи я посреща и едно малко йорки.

Яна пък се занимава с графичен дизайн. Открива тази своя страст случайно, докато кара курс по "Основи на
програмирането". Докато работи по сайтовете, толкова се старае по дизайна им, че лекторката веднага ѝ предлага
да се пробва. Следват седем курса, два професионални модула и така към компютрите и литературата добавя и
диплома за графичен дизайнер.

Вижте всички от Actualno.com

Турнето на "Вълшебната корона" минава под знака на каузата "Да бъдеш добър"

Пощенска банка е генерален партньор на "Бон-бон мюзик", които представят най-новия си спектакъл
"Вълшебната корона" по време на празниците "Аполония" в Созопол на 29 август и на "Сцена на вековете" в
старопрестолния град Велико Търново на 12 септември.

В мащабния и фееричен спектакъл участват 60 деца на възраст от 3 до 15 години, 23 персонажа и се изпълняват
18 авторски песни. Турнето на "Вълшебната корона" минава под знака на каузата "Да бъдеш добър".
Едноименната песен има видео, в което участват популярни лица и малките певци от "Като две капки вода за
всяко дете" – в подкрепа на каузи на УНИЦЕФ.

Герои в мюзикъла са морски цар и дъщеря му, симпатични разноцветни рибки, рачешка стража, медузи, морски
дяволи, таласъми и злата вещица-октоподка Гундула фон Крейзи. А огромен октопод, който се обживява от 8
малки артиста, е с пипала, които се разтягат до 3 метра.

В историята, която ни въвлича в цялото морско приключение, наивната и предана на рибата-кокетка Белисима,
рибката Гупи се съгласява да открадне короната на морския цар. Но не знае, че короната е вълшебна и ако
попадне под влияние на злите сили, царството ще бъде нападнато от морски дяволи и таласъми.

Във "Вълшебната корона" колоритният режисьор Бисерка Колевска, носител на множество международни
награди, успява да погъделичка детското в душата на всеки зрител. Музиката и либретото са на тандема Стефан
Димитров и Гергана Сотирова - автори на хитовия мюзикъл на Бон-Бон "Котешката банда". Аранжиментите са на
младите музиканти Цветан Маринов /група Фънкилишъс/ и Емилио Мархолев /група Сол Бемол/, микс и мастеринг -
Павел Николов /Павел и Венци Венц'/, a богатите вокални аранжименти са на Яна Балева и Елизабет Нешева,
записани в "LaTiDA" records.

Основен акцент във "Вълшебната корона" е брилянтната хореография на Милен Данков, а за преобразяването на
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децата актьори в приказни герои отговаря художникът на костюмите Елена Цонкова.

Продуцент на "Вълшебната корона" е Рози Караславова, която успешно изгради Бон-Бон като най-известната и
уважавана детска група в страната, реализира първото участие на България в детската Евровизия в Ротердам,
продуцира стотици произведения, концерти и телевизионни предавания, традиционно участва в най-големите
благотворителни кампании.

Подкрепата на Пощенска банка и партньорството с "Бон Бон мюзик" са в продължение на инвестициите в
устойчивото развитие и социално отговорна политика на водещата финансова институция. Екипът на Пощенска
банка твърдо вярва, че развитието на дългосрочната устойчивост на бизнеса е тясно свързано с цялостното
благосъстояние и развитие на обществото и грижата за децата и техните таланти. От позицията на водеща
финансова институция Пощенска банка активно подпомага проекти в някои от основните сфери на обществения
живот като образование, култура, спорт и грижа за околната среда.

Пощенска банка е генерален партньор на "Бон-бон мюзик", които представят най-новия си спектакъл
"Вълшебната корона" по време на празниците "Аполония" в Созопол на 29 август и на "Сцена на вековете" в
старопрестолния град Велико Търново на 12 септември.

В мащабния и фееричен спектакъл участват 60 деца на възраст от 3 до 15 години, 23 персонажа и се изпълняват
18 авторски песни. Турнето на "Вълшебната корона" минава под знака на каузата "Да бъдеш добър".
Едноименната песен има видео, в което участват популярни лица и малките певци от "Като две капки вода за
всяко дете" – в подкрепа на каузи на УНИЦЕФ.

Герои в мюзикъла са морски цар и дъщеря му, симпатични разноцветни рибки, рачешка стража, медузи, морски
дяволи, таласъми и злата вещица-октоподка Гундула фон Крейзи. А огромен октопод, който се обживява от 8
малки артиста, е с пипала, които се разтягат до 3 метра.

В историята, която ни въвлича в цялото морско приключение, наивната и предана на рибата-кокетка Белисима,
рибката Гупи се съгласява да открадне короната на морския цар. Но не знае, че короната е вълшебна и ако
попадне под влияние на злите сили, царството ще бъде нападнато от морски дяволи и таласъми.

Във "Вълшебната корона" колоритният режисьор Бисерка Колевска, носител на множество международни
награди, успява да погъделичка детското в душата на всеки зрител. Музиката и либретото са на тандема Стефан
Димитров и Гергана Сотирова - автори на хитовия мюзикъл на Бон-Бон "Котешката банда". Аранжиментите са на
младите музиканти Цветан Маринов /група Фънкилишъс/ и Емилио Мархолев /група Сол Бемол/, микс и мастеринг -
Павел Николов /Павел и Венци Венц'/, a богатите вокални аранжименти са на Яна Балева и Елизабет Нешева,
записани в "LaTiDA" records.

Основен акцент във "Вълшебната корона" е брилянтната хореография на Милен Данков, а за преобразяването на
децата актьори в приказни герои отговаря художникът на костюмите Елена Цонкова.

Продуцент на "Вълшебната корона" е Рози Караславова, която успешно изгради Бон-Бон като най-известната и
уважавана детска група в страната, реализира първото участие на България в детската Евровизия в Ротердам,
продуцира стотици произведения, концерти и телевизионни предавания, традиционно участва в най-големите
благотворителни кампании.

Подкрепата на Пощенска банка и партньорството с "Бон Бон мюзик" са в продължение на инвестициите в
устойчивото развитие и социално отговорна политика на водещата финансова институция. Екипът на Пощенска
банка твърдо вярва, че развитието на дългосрочната устойчивост на бизнеса е тясно свързано с цялостното
благосъстояние и развитие на обществото и грижата за децата и техните таланти. От позицията на водеща
финансова институция Пощенска банка активно подпомага проекти в някои от основните сфери на обществения
живот като образование, култура, спорт и грижа за околната среда.

Заглавие: С подкрепата на Пощенска банка "Бон-бон мюзик" представя спектакъла "Вълшебната корона"
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Над 1,3 млн. лева разпредели Български фонд за жените (БФЖ) към гражданския сектор през 2022 г.
Безвъзмездните финансовите средства, бележещи 54% ръст спрямо 2021 г., достигнаха до 100 партньори на
Фонда от цялата страна – утвърдени и новосъздадени организации, както и активисти и колективи, които не са
регистрирани като НПО – посредством 118 директни гранта.
Превърналата се в централна част от финансиращите механизми на БФЖ програма "Мисия: възможна" за
покриване на административни и организационни нужди отбеляза своето трето издание през 2022 г.
Обезпечаването на често пренебрегвани от проектното финансиране разходи като заплати за екипа, наем на
офис и закупуване на оборудване, позволи на организациите да се фокусират върху мисията и целите си, да
планират дългосрочно и стратегически. През 2022 г. "Мисия: възможна" подкрепи с гъвкаво финансиране 12
организации (нови и одобрени за рефинансиране от първото издание) с общо 619 924 лв. 
Безспорно едно от събитията белязали, миналата година, беше началото на войната на Русия срещу Украйна.
През февруари 2022 г. организациите от гражданското общество в България отново се оказаха на първа линия – те
трябваше да пренасочат усилията си от възстановяването от отшумяващата пандемия и ежедневните си
активности към оказването на спешно съдействие на пристигащите в България украински граждани.
Непосредствено след руската инвазия БФЖ откри "Спешен фонд за жените и децата, пострадалите от войната в
Украйна", чрез който подкрепихме с над 200 000 лв. работата на терен на 20 организации от 9 населени места.
Редица организации спечелиха финансиране и от конкурсите на БФЖ за отбелязването на 8 март, справянето с
насилието над жени, както и от програмата "Отворени възможности" за непредвидени промени и
предизвикателства, и осъществиха проектите си. През 2022 се проведе и второто издание на Фонда за артистични
проекти на жени под надслов "Извънредно положение", в рамките на който бяха осъществени 10 идейни проекта
на художнички, които станаха част от изложбата "Игли в купа сено" в Националната художествена галерия, Двореца
през 2023 г.
В старанието си да осигурява както финансиране, така и възможности за изграждане на капацитет и на общност,
БФЖ организира редица обучения и събития. Сред тях са програмите "Глътка свеж въздух" и "Равнопоставеност и
климатична справедливост", поставящи акцент върху пресечните точки между правата на жените и климатичната
криза; Програмата за общностно развитие, насочена към мобилизирането на общности с цел разрешаване на
обществени проблеми, феминисткия лагер Feminist Boot Camp All Starts и общностната среща на БФЖ, които
осигуриха пространство за създаване на мрежа (networking), рефлексия, споделяне на опит и идеи между
участниците в женското движение. Общата инвестиция на БФЖ в директни финансови средства и изграждане на
капацитет за гражданския сектор възлиза на 69% от над 2-милионния бюджет на Фонда за 2022 г. 

И резултатите не закъсняха – партньорите на БФЖ организираха шествия, протести и други значими събития,
работиха за застъпничество и повишаване на осведомеността относно проблемите и правата на жените и човека,
подкрепиха хиляди украински бежанци и други уязвими групи, мобилизираха общности, осъществиха проекти за
справяне с климатичната криза, проведоха тематични изследвания и създадоха доклади, описващи преплитащите
се предизвикателства, пред които се изправя обществото ни, и много, много други. Чрез общите ни усилия заедно
достигнахме до 65 854 преки и 1 811 897 бенефициенти през 2022 г.
И през миналата година БФЖ не се отказа от усилията си за повишаване на осведомеността и застъпничество.
Проведе три кампании с национален обхват, свързани с психично здраве, работа на гражданския сектор и борба с
домашно насилие, отделяйки специално внимание на последното. Фондът организира събитие с народни
представители и над 120 гости на тема справяне с насилието, основано на пола и домашното насилие,
разпространи безплатно над 9 000 книжки "Заблуди в любовта", подкрепи Законопроекта за промени в Закона за
защита от домашно насилие с положителни становища. БФЖ работи по проекти, свързани с права на мигрантки и
жени от други уязвими групи, с предизвикателствата, пред които организациите се изправят в ситуация на криза, с
противодействието на фундаментализма и крайната десница, както и за утвърждаването на гражданското
обединение РавниБГ.
Всичко това не би било възможно без подкрепата от съмишлениците на БФЖ! През 2022 г. Фонда подкрепиха 24
международни донори, 13 корпоративни и 101 индивидуални дарители, мобилизирайки сумата от общо 3 561
947 лв. – 58% повече спрямо 2021 г. Екипът на БФЖ изказва огромната си признателност към всички, които
припознават каузата и подкрепят мисията и визията на Фонда!
Прочетете пълната версия на Годишния отчет ТУК, за да научите повече за тези и още постижения на
Български фонд за жените за 2022 г. 

150 организации са допуснати до Фаза II на конкурса "Мисия: възможна", част от проекта BIRDS in BG, за
укрепване на стратегическото развитие и повишаване на устойчивостта. Общата сума, за която одобрените
организации са кандидатствали, е на стойност 10 742 737 лв. 
Общо 268 са организациите, подали документи във Фаза I. След предварителна проверка на административното
съответствие, всяка кандидатура беше разпределена към оценителна комисия, състояща се от двама независими
експерти. Средноаритметичната стойност на съвкупността от двата оценителни протокола на членовете на
оценяващата едно предложение комисия сформираха финалната оценка на дадена кандидатура. В случай на
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разминаване по-голямо от 30% между оценките на двамата експерти, съответната кандидатура бе разглеждана от
трети оценител, а за класирането й се използваше средният резултат от двата най-близки по точки резултата. 
Концепциите, подадени във Фаза I, бяха оценени по критериите, посочени в Насоките за кандидатстване (стр. 14). 
Организациите, допуснати до Фаза II на "Mисия: възможна" можете да видите ТУК. Списъкът е верифициран и
приет от управителния комитет на проекта "BIRDS in BG" на 08.08.2023 г. Всички кандидати са получили
уведомление в системата и на асоциирания мейл. 

Селектираните кандидати ще бъдат поканени да разработят своите пълни концепции в рамките на втория етап на
конкурса. След като преминат през административна проверка, програмният екип на БФЖ ще се запознае с
кандидатурите им и, при нужда или неясноти, ще се свърже с тях за обратна връзка и насоки относно изясняване
на концепцията. 

Обратната връзка от екипа на БФЖ е част от процесите по изграждане на капацитет на кандидатите,
чрез което им се дава време да отстранят неточностите и да прецизират кандидатурата си с цел
балансираност и последователност между частите ѝ, конкретност на планираните действия за по-добро
въздействие и измерване и др. 
След получаване на финалните версии на кандидатурите, те ще бъдат оценени по процедура, аналогична на тази
от Фаза I (виж по-горе). Пълните подробности са налични тук, стр. 15. 
Сред важните критерии за подбор на организациите във Фаза II ще бъдат: 

приоритетна работа в съответствие с ценностите на Европейския съюз;
потенциал/капацитет за постигане на социална/системна промяна;
участие и ръководна роля при вземането на решения на групите, за чиито права работи организацията;
последователност и съгласуваност на темите спрямо предвидените планове за развитие и работа с
целевите групи;
мултидисциплинарност на подходите и адресиране на пресеченостите между социалните неравенства;
ясни стратегически планове за организационно развитие;
наличие на други финансови ресурси или ясна стратегия за диверсификация на финансовите ресурси;
очаквано дългосрочно въздействие на дейностите върху организационното развитие.

Срокове във Фаза II от програмата: 

разписване на подробни концепции за стратегическо развитие и провизорен организационен бюджет за
планирания период от допуснатите във втори кръг организации до 02 октомври 2023 г.;
срещи за въпроси и отговори с кандидатите във втора фаза при нужда от съдействие или изясняване на
концепциите – 19, 20, 21 септември (препоръчваме на кандидатите да имат финална чернова на
кандидатурата си преди срещите. Могат да очакват линк с възможност за записване);
оценка на кандидатурите до 20 ноември 2023 г.;
сключване на договори и превод на финансовите средства до 1 декември 2023 г.

Всички селектирани кандидати от Фаза II ще бъдат уведомени в системата и на асоциирания мейл и обявени на
сайта на БФЖ до 20.11.2023 г. 
Програма "Мисия: възможна" цели да допринесе за изграждането на приобщаващо, устойчиво и продемократично
гражданско общество в България чрез предоставяне на финансова подкрепа за граждански организации, чиято
основна мисия и дейности са защита, насърчаване и повишаване на осведомеността относно основните права,
ценностите на ЕС, върховенството на закона и демокрацията и които работят по оспорвани и често пренебрегвани
теми като правата на жените, на ЛГБТИК+ общността и на другите уязвими групи, включително и по проблеми,
свързани със системните първопричини за бедността и неравенството в страната ни. 
"Мисия: възможна" е част от проекта BIRDS in BG за осигуряване на 360-градусова подкрепа на гражданския
сектор в България, който БФЖ изпълнява съвместно с партньорите си от Български център за нестопанско право
(БЦНП) и фондация Impact Drive. 
Проектът BIRDS in BG e съфинансиран от Европейския съюз. Изразените възгледи и мнения са единствено
на автора(ите) и не отразяват непременно тези на Европейския съюз или на Европейската изпълнителна
агенция за образование и култура (EACEA). Нито Европейският съюз, нито предоставящият ги орган могат
да бъдат държани отговорни за тях. 

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Гражданската платформа предоставя спорт за деца с диагнози и различни затруднения – физически и ментални 
Първият ми контакт с Даниела Садикова от ПараКидс става в момент, когато графикът й за деня е запълнен от
край до край с водни занимания с деца. Разговаряме в края на един такъв ден. В началото гласът й звучи леко

Заглавие: ПараКидс или за щастието, което никога не си очаквал, че ще можеш да изживееш заедно с децата си
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край до край с водни занимания с деца. Разговаряме в края на един такъв ден. В началото гласът й звучи леко
уморено, но с всеки следващ въпрос енергията й просто струи от думите. Или поне аз така я усещам.
Днес ПараКидс е устойчив проект, който предоставя спорт за деца с диагнози и различни затруднения – физически
и ментални. Мисията им е да правят спорта достъпен за всички деца, независимо от техните възможности. Вярват,
че всяко дете може да бъде двигателно активно и да има избор от разнообразни спортни дейности.
Даниела Садикова и Бояна Коцева, заедно с още няколко съмишленици, създават преди няколко години Спортен
клуб "Шарк" като гражданска организация. Двете се срещат, докато са на кандидат-докторантски изпити в
Националната спортна академия "Васил Левски". Проектът ПараКидс се ражда през 2016 година, когато става
победител в конкурса за социални предприемачи на ПРОМЯНАТА – най-голямата социална корпоративна
отговорност на Нова броудкастинг груп. На следващата година получават и отличие от Министерството на труда и
социалната политика в категория "Социални иновации, свързани със социалното включване". 
Бояна Коцева и Даниела Садикова. Източник снимка: ПРОМЯНАТА

"Основната част сме хора, които работим с деца във водата: водна рехабилитация и адаптирано плуване.
Заедно с това правим и спортни празници, събития на открито и се занимаваме с адаптирани зимни
спортове. Четирима треньори работим с повече от 200 деца само в редовните занимания. Много повече се
включват с празниците", разказва Даниела. 
Защо точно спортни занимания за специални деца? "Когато завърших кинезитерапия в НСА, нямаше особени
възможности за деца в областта на физиотерапията. Направих магистратура за адаптирана физическа
активност, срещнах се с такива дечица на летен лагер, видях какво им дава спортът. Била съм
професионален състезател по плуване, а никой не ми беше обърнал внимание колко е ценно плуването за
тези деца. Изведнъж реших с какво искам да се занимавам. После се запознахме с Бояна и нещата се
подредиха сами. Изобщо не можехме да си представим обаче какво ни очаква! Докато не спечелихме конкурса
на ПРОМЯНАТА и от една шарена идея не се роди ПараКидс – така стартирахме нещо голямо, важно и,
надявам се, устойчиво", разказва Даниела Садикова.
Заниманията на ПараКидс са платени, но социалните предприемачи разбират всичко – опитват се таксите да са
достъпни за семействата, търсят възможности да кандидатстват по програми за публична подкрепа, привличат
приятели, правят дарителски кампании. На сайта на ПараКидс ще срещнете десетки партньори, които ги
подкрепят.
"Тази година децата в болницата, където работя, ползват и безплатни занимания, финансирани от две
компании. Това е Специализираната болница за рехабилитация в град Банкя, където идват деца с
церебрална парализа от цялата страна. За семействата от София е някак все пак по-лесно, но за
семействата с деца от други краища на страната е предизвикателство. И дарителите ни проявяват
разбиране и ни подкрепят", разказва Даниела. ПараКидс успява да изгради тъкмо там и първата в страната
детска площадка, напълно адаптирана за деца с церебрална парализа и други двигателни затруднения.
"Болницата работи от 2015 година с деца, а там нямаше нищо за спорт и забавления на децата! Стана
страхотна площадка – 230 квадратни метра – изградихме я изцяло с дарения от платформи, приятели и
много дарители", с гордост споделя Даниела. И разказва, че следващата стъпка е ново игрище за петанк. И че
децата се чувстват щастливи, когато играят там. 
.
Първата в страната детска площадка, напълно адаптирана за деца с церебрална парализа и други
двигателни затруднения, Банкя.

Гражданската организация се фокусира и върху достъпността на средата, където работят хората с големи сърца.
Всички обекти, където работят, са с адаптирана среда за нуждите на децата и младежите с двигателни
затруднения. 
Столична община подкрепя работата на ПараКидс специално с деца със синдром на Даун. Финансира и спортен
празник за тези шарени деца, чиито възможности все още по-скоро предизвикват неразбиране и почуда,
отколкото съпричастност и приемане. 
Какво е Паракиада?

Паракиада, 11 юни 2023 г.

"Големият ни спортен празник първоначално се казваше "Спорт за всяко дете", обаче го насочихме към по-
атлетически дисциплини. Решихме, че спортен празник може да се провежда навсякъде, но като го правим на
стадион, трябва да има по-дръзко име. Децата бягат, разделени в различни групи, преминават през няколко
спортни дисциплини. И разбира се, всички получават награди, защото вярваме в основния принцип на
олимпизма – че е важно участието. Спорт за всяко дете!", обяснява Даниела.
И още нещо, което всички знаем, но сякаш не осъзнаваме колко е ценно – спортът е здраве. И всички имат право
на това здраве. Водата е единствената среда, в която деца с тежка мускулна атрофия например могат да се
чувстват освободени от гравитацията на сушата. Деца, които не могат да държат главичките си изправени на
сушата, във водата се чувстват прекрасно – дишат абсолютно самостоятелно, плуват, обръщат се… Затова и
водната рехабилитация и адаптираното плуване са основните направления, в които работят всеотдайните
треньори от това социално предприятие. И още едно направление – сезонните спортове като адаптирано каране
на сърф или адаптирано каране на ски. Основното са тренировките и терапиите, но заедно с това и забавленията
и новите приятелства.
ПараКидс създават общности и подкрепяща среда. Децата растат със самочувствие, вяра и желание за
себеутвърждаване. Родителите получават сигурност, солидарност и разбиране. И така на практика хората със



здравословни проблеми и затруднения влизат в полагащата им се достойна обществена позиция. 
Щастието, което никога не си очаквал, че ще можеш да изживееш заедно с децата си "Когато такова дете се
качи на ски, а ти погледнеш в очите на родителите, които никога не са си представяли, че неговото дете
може да изживее такава емоция – това е много силно", разказва Даниела и продължава: "Наскоро един баща –
сериозен скиор – доведе порасналото си момче на адаптирано каране на ски. Ние обучаваме родителите, за
да могат да го практикуват сами, без нас, само с децата си. И този иначе сериозен откъм емоции човек беше
с очи, пълни със сълзи през цялото време, защото се изпълняваше мечтата му да споделя със сина си своето
най-любимо нещо – карането на ски"… 

Променяме света, и ние се променяме… 
Активистите от ПараКидс работят фокусирано, устойчиво и с толерантност. Ентусиазмът им очевидно е
заразителен, защото привличат доброволци, печелят съмишленици и – нещо много важно – все по-активно
въвличат родителите в това, което правят със и за децата.
"Важно е ние – всички хора просто – да бъдем повече приемащи, да помагаме повече, да разберем, че дори не
толкова активни, всички тези деца имат право да бъдат сред останалите, наравно, достъпно. Когато
можем, да им помогнем, да им се усмихнем, да не ги гледаме със съжаление, а с удивление. Защото много от
тях са ментално съхранени, те разбират всичко и със сигурност съжалението не е това, което желаят за
себе си. Когато биват приемани наравно с другите, те са щастливи", доверява Даниела. Оставям за финал
думите й за надеждата: 
"Стереотипите в обществото ни все още са твърде силни и устойчиви. Хората все още трудно разбират
деца като тези със синдром на Даун или с интелектуални затруднения. Те даже са по-отхвърляни от децата
с двигателни проблеми например и това е често срещана ситуация. Възприемани като шумни или
недисциплинирани, като деца, които пречат или трябва да бъдат контролирани – все предразсъдъци, които
трудно се преодоляват. Надявам се все пак, че обществото постепенно ще стане по-приемащо и разбиращо
към тези различия. Защото когато ние ги приемем за себе си, става по-лесно за всички".

Летен лагер в Приморско, юли 2023 г.

Източник снимки: ПараКидс 

#нпокореспонденти 

Дневник Експрес Научавайте най-важното и интересното всеки ден в 17 часа.

"В част от ситуациите, по които предоставяме подкрепа, към нас се обръщат хора, които за пръв път се осмеляват
да попитат дали това, което се случва с тях, е редно. Независимо дали става въпрос за ограничаване на личната
свобода, системно уронване на увереността, токсични шеги на работното място, които карат човек да бъде
системно неуверен в делата си и други. Има разколебаване в собственото усещане за нередност, защото може би
сме нормализирали различните форми на насилие и фините форми на токсичност във взаимоотношенията до
степен, в която се чудиш дали изобщо е ок да потърсиш подкрепа".

Това са думи Олга Минева - основател на фондация Emprove, която помага на жени, преживели насилие и
попадали в токсични връзки, но и е водена от по-мащабната мисия за пробуждане на обществото за най-ранните
прояви на токсичност във взаимоотношенията.

Фондацията е основана през 2019 г. и поставя акцент върху превенцията на насилието. Различното е, че се опитва
да го прави не само чрез предоставяне на директна подкрепа, обучителни програми, подкрепа на работодатели,
събития и лекции, но и чрез мащабни кампании с изкуство, за да достигне до възможно повече хора и по-широки
публики. Част от Emprove е и общността на "Жените Survivors" - тези жени, които са успели да се измъкнат от
токсичните връзки и са продължили напред и днес с опита и силата си променят животи.

Една от тях е Димитрина Иванова, която се присъединява към разговора на "Дневник" с Олга Минева. Димитрина
Иванова преминава през токсична връзка, намира съмишленици в Emprove и става част от десетките жени в
общността на "Жените Survivors".

Ранната превенция на насилието и пътят след това

Олга Минева подчертава, че фондация Emprove се опитва да постави два много важни акцента по темата с
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насилието - ранната превенция и как изглежда пътят след това. По думите й "не може само да гасим пожари" и да
говорим за този проблем, чак когато вече е станало прекалено късно. Така и стартира създаването на Emprove - в
началото те проучват опита на седем държави, за да разберат какво работи и къде са предизвикателствата за
съществуващата подкрепа по темата. Забелязват, че не само в България, а и в други европейски държави, фокусът
е основно върху кризата и дори чисто като комуникация на проблема много по-често виждаме кампании с плакати
на насинени лица например.

В това Олга Минева вижда проблем и казва, че диалогът трябва да започне много по-рано. Затова фондацията
създава кампанията #РаноБудна - за да информира обществото за ранните признаци на токсичност във
взаимоотношенията и да провокира открит диалог по темата.

"Неслучайно събитията ни са свързани с отворени за широката публика концерти, лекции, корпоративни събития,
изложби, кинопрожекции, литературни четения. Няма канал, който за нас не е релевантен, защото ние искаме да
стигнем до всички онези хора, които не търсят подкрепа или не мислят, че имат нужда от нея и че тази тема ги
засяга. Това е най-ранната превенция и най-голямото предизвикателство за нас", казва Олга Минева.

Превенцията според Минева е и подкрепата за мъжете. Фондацията има програма за мъжкото психично здраве,
която стартира с арт инициатива - изложбата "Чуй Гласа Ми" на майстора на портретната фотография Павел
Червенков, след която произлиза и желанието за лекции на тази тема.

"Има стигма около разговора за мъжкото психично здраве, но ако не се грижим за него, понякога натрупаните
травми и неизказаните емоции могат да ескалират в насилие. Кръстихме изложбата "Чуй гласа ми", защото
усещането и наблюдението ни е, че мъжете са готови да споделят и всъщност са чакали някой да ги попита. Те
улавят емоциите си и могат да ги вербализират, но не го правят, защото така са научени - нали момчетата не
плачат, ти трябва да си силен, да си основата на семейството. И в крайна сметка може би наистина ние просто
трябва да зададем правилните въпроси и да чуем гласа им и да покажем, че няма проблем мъжът да говори за
своите емоции".

Освен за превенцията за фондацията е важно да се говори и за пътя след това. Доказателство за това са и
"Жените Survivors" - общност от жени, които са излезли от токсични връзки, готови да подкрепят и други жени към
промяна и нов живот.

"Прекалено дълго време ние като лешояди се фокусирахме само върху образа на жертвата. Медиите са гладни за
това и винаги питат дали ще им дадем да снимат жена, която е преживяла насилие и имат нужда от драмата. А
когато дойде светлината в тунела, медийният интерес приключва. Важно е да покажем, че има живот след това",
казва Олга Минева.

Димитрина Иванова допълва, че е много е лесно да влезеш в ролята на жертва и самата тя години наред се е
чувствала по този начин: "Много е лесно да се пристрастиш към тази зона и да се самосъжаляваш, но всъщност
смисълът е съвсем друг - да осъзнаеш, че си силна и можеш да предаваш нататък".

Точно това прави самата тя. Минава през менторската програма на фондацията и вече е готова да помага на други
жени, които са в токсична среда: "Аз не очаквах колко много ще извади от мен тази програма, защото тези групови
срещи те сблъскват с неща, които традиционната терапия не може. Най-хубавото са жените, които срещнах там и с
които се опознаваме все повече и повече. Чувства се сплотеност. Другото нещо, което много ми хареса, е, че не се
говори за жени жертви на домашно насилие, а за жените, които са преминали през това като победители".

Помощта и колко е важно да не се отказваме от нея

Въпреки че мисията на фондацията е да отвори диалог за ранната превенция на насилие и да покаже как
изглежда пътят след това, все още има много жени, които не са успели да разпознаят ранните признаци и имат
нужда от помощ. Олга Минева казва, че всеки случай е строго индивидуален и няма универсално решение, но има
някои важни стъпки, които фондацията е почерпила от опита на "Жените Survivors" и които могат да са полезни за
всеки от нас, ако има близък в подобна ситуация. Най-важен и в този случай е диалогът.

По думите на Минева въпросът "Как си наистина?" е съвсем прост, но всъщност много жени признават, че той
изобщо не им е бил задаван.

Второто нещо според Олга Минева и опита на фондацията е да не осъждаш, да не си налагаш мнението и да не
казваш: "Просто си тръгни", защото пътят за това жената да си тръгне е много по-дълъг и комплексен.
Статистиката показва, че една жена се опитва да си тръгне средно между 6 до 8 пъти, преди да го направи
окончателно. Всеки от тези пъти е победа, а не провал, казват потърпевшите, макар в процеса много от
приятелите им да са гледали на всяко връщане назад като провал.

След първия шамар: Какво да направите, за да има по-малко жертви на домашно насилие

Често картина е следната: Близките са били до жената, слушали са я, подкрепяли са я. Тя си тръгва, но след това
се връща и те започват да показват разочарование, а всъщност всичко това е една репетиция за нейното съзнание
и как да се освободи - вяра, че може да се справи. В тези 6 до 8 пъти жените губят много от подкрепящата си
мрежа, не заради друго, а заради егото на отсрещния човек. Именно тази червена лампичка ни светват от
фондация Emprove - егото няма място в процеса на подкрепа.



"Моят призив тук би бил да приспим егото си. Ако ти си до някого за подкрепа, а усещаш, че започваш да се
обиждаш, защото той не ти е признателен и не е направил това, което си му казал, то това е его. Това е моментът,
в който нашето самочувствие е накърнено, защото нашата "спасителна акция" не се увенчала с успех. А истинската
подкрепа трябва да е лишена от его. Ти си там и подкрепяш този човек, докато той е готов. При нас са идвали
жени, които са казвали: "Аз съм напълно готова и в момента никой вече не ми вярва, че съм готова". Ние сме тези,
които трябва да сме до тях и да им покажем, че не са сами", казва Минева.

Димитрина Иванова също е на мнение, че измъкването от токсична ситуация е дълъг процес: "Беше ми трудно да
си тръгна по ред причини. Винаги има страх, даже мисля, че със страха не се разделяш много дълго време след
такива неща. Но в един момент, когато си тръгнеш, осъзнаваш, че си взел правилното решение. Наистина това е
много дълъг процес, защото ти минаваш през периоди на осъзнаване как се чувстваш и дали изобщо си в
проблемна връзка. На финала вече знаех, че повече не мога да стоя и вече не ме интересуваше какво ще се случи,
просто си казах: "Аз трябва да си тръгна". Най-големият страх беше дали ще се справя сама, но в крайна сметка
успях. Една жена може да се справи с много неща".

Тя е и една от тези жени, които преминават през всичко сами: "Истината е, че понякога се случва да има
неразбиране, защото хората някак си не вярват. Едва сега, когато станах част от "Жените Survivors" и се срещнах с
такива, които са минали през същото, осъзнах и усетих разбирането, което преди това не срещах. Тези, които не са
минали през това нещо, много трудно го разбират. Има го и другият момент, че ти не искаш да говориш заради
срама от признанието. Трябва да мине много време, докато се престрашиш. Аз не говорех и затова минах през
всичко сама".

Олга Минева допълва, чe често с фондацията се свързват хора, които са близки на жена в токсична връзка и не
знаят какво да направят: "Хората много често не се намесват, защото мислят, че трябва да влязат като спасители
на бял кон и да имат цялото решение в главата си, а истината е, че решението и пътят за излизане от тази
ситуация, са в човека, който е в съответната ситуация. Той носи ресурсите, с които може да се справи, а ние сме
подкрепящата мрежа. От нас не се изисква да казваме на човека, че трябва да направи едно или друго нещо, а
просто да покажем, да кажем на човека, че това, което му се случва не е редно, че това е насилие. Да кажем, че
виждаме промяна в поведението и да го попитаме как се чувства наистина. Ние се плъзгаме по повърхността и се
притесняваме да навлизаме в такива разговори, сякаш не е наша работа. А всъщност на кого е, ако не е на
близките и приятелите, дори и колегите".

Тя допълва, че това да поискаш и потърсиш помощ до голяма степен зависи и от отношението на държавата към
този проблем. По думите на Минева обаче, всеки един от нас има огромна роля в подобна ситуация и припомня,
че буквално едно изречение може да бъде началото към промяната на нечий живот.

Изкуството и как то помага в превенцията на насилието

Различното в работата на Emprove е, че всички тези разговори за превенцията, помощта и диалога минават и през
изкуството и множество арт инrциативи. Фондацията организира изложби, партита и лекции, за да може да
достигне до всеки един. Тя ще присъства и по време на фестивала Sofia Summer Fest, където всички присъстващи
ще могат да видят арт инсталацията на Рада Якова "Розов облак", да си поговорят с "Жените Survivors" и да опитат
т.нар. коктейл "Ранобудна" - част от официалното меню с напитки на фестивала.

Фотогалерия: "Розов облак" в подкрепа на жените, преживели насилие

"Ние не подозирахме изкуството какъв кратък път ще отвори към емоциите на хората, а то наистина пробужда. С
този хаштаг направихме първия си кинопроект и осъзнахме, че хората нямат нужда само от рационални факти, от
плакати със статистики. Да, те са ужасяващи, но през изкуството всъщност ние докосваме по-дълбоки пластове на
съзнанието и хората си тръгват от тези събития с чувство за принадлежност към тази тема. Сякаш тя е тяхна, а не е
просто репортаж, от който чуваш някакви числа. Когато веднъж си я съпреживял, е много по-трудно да си
дистанциран от една тема и да си безучастен. Надяваме се чрез изкуството да привлечем внимание, любопитство,
въпроси, разговор и ангажираност", казва Олга Минева.

Димитрина Иванова също е на мнение, че изкуството много помага: "В моя случай това беше писането. В момента
се сещам за Марина Абрамович, която много харесвам като артист, защото тя е минала през много тежко детство -
нейната майка я е тормозила и тя до 29-годишна възраст е имала вечерен час. Според мен тя изважда тази
подтиснатост в семейството чрез изкуството, което прави. За някои хора е много трудно да гледат пърформансите
й, но може би това е нейният начин да премине през преживяванията си. И това донякъде е смисълът на
изкуството според мен. Освен да пробужда и да изважда емоции у другите, ти самият през него да преработваш
неспокойния си вътрешен свят".

"Ранобудна": Олга Минева иска да преборим всяка форма на токсичност във взаимоотношенията

Всички арт инициативи на Emprove можете да следите тук. А ако някоя жена има вътрешно усещане за нередност
и се чуди дали да потърси помощ, oсвен да пише на страницата на Emprove, Димитрина Иванова споделя какво си
повтаря всеки ден:

"Всичко, което трябва да знам, ми се разкрива. Всичко, от което имам нужда, ще дойде при мен. Всичко в моя



живот е наред. Аз съм в безопасност" - нещо, което си е взела от специалния 8for8 ден, организиран за
"ЖенитеSurvivors" oт Биляна Савова и част от годишната програма за грижа и личностно развитие на общността на
Emprove. Тъй като в момента преминавам през малко странен период, това са изреченията, които си повтарям
всеки ден, за да се почувствам по-добре. Но понякога дори едно "Всичко е наред" може да помогне страшно
много, особено ако ти го каже някой друг". 

Днес е последният ден от фестивала "Varna Rock Adventure". На сцената отново ще излязат някои от най-
обичаните български рок изпълнители. Фестът има благородна кауза - събират се средства за онкоболните деца,
настанени за лечение във Варненската болница "Света Марина".

Фестивалът се организира за трета поредна година, като в началото на инициативата стои мотоклубът "Братя във
вятъра". Мястото е паркът във варненският квартал "Аспарухово", а входът е свободен.

Тази вечер на сцената ще излязат "Фондацията" и "Сигнал". Техните песни се пеят от няколко поколения. Тяхната
музика е любовта, щастието и болката в ежедневието на всеки българин. Те са непреходни.

Специално за благотворителната кампания някои от изпълнителите поставят свои автографи върху тениски с
логото на рок фестивала.

Васко Кръпката: "Нашият живот е музиката, нашия живот е да свирим и пеем на хората. Особено като има кауза е
още по-съкровено, защото едно е да се забавляваш, да изкарваш някакви пари, друго е да правиш добро в същия
този момент."

Бранимир - мотоклуб "Братя във вятъра": "Самите артисти са до голяма степен мотивирани именно и поради тази
причина, че като излязат тука и заради тях идват хора да ги видят и чуят, по този начин, намираме още повече
приятели, съмишленици."

Всяко дарение е ценно, но и всяка минута внимание и мисъл за болните деца - с благодарност към музикантите,
които и тази вечер ще се качат на сцената на "Varna Rock Adventure".

Вижте прякото включване на Мариана Малева

Демонстрациите са спонтанни и не са организирани от партийни активисти - провери Factcheck.bg

Протестите под надслов "Нито една повече" не са се появили внезапно сега, те съществуват още от 2020 г.;
Не е вярно, че такива протести не е имало след убийството на Евгения Владимирова през 2021 г.;
Не е вярно, че тези протести се организират от партийни активисти. Те са организирани от отделни
граждани в някои случаи и с подкрепата на неформалния колектив "Феминистки мобилизации".

"Нито една повече": под този надслов се проведоха десетки протести срещу насилието, основано на пола, в края
на месец юли тази година. Повод за недоволството стана разгласен публично случай, при който младо момиче от
Стара Загора е било малтретирано от бившия си приятел.

След протестите в българските социални мрежи, както и от някои обществени личности, започна да се
разпространява твърдението, че демонстрациите не са били спонтанни и провокирани от обществения гняв срещу
престъплението от Стара Загора, а са "организирани" от партийни активисти. Като аргумент за това бяха
направени и коментари, че плакатите, хаштаговете и изобщо слоганът "Нито една повече" са се появили в рамките
на дни, а преди това – не ги е имало.

Каква е изтината - провери Factcheck.bg.

Кой организира протестите "Нито една повече"?

Протестите под надслов "Нито една повече" се организират от неформален колектив "Феминистки мобилизации",
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който работи от 2020 г. Колективът не е неправителствена организация и членовете му нямат партийни връзки, те
са "доброволци с различен или никакъв опит в активизма, на различни възрасти, с различни професии и
интереси", пише в сайта на колектива. Обединени са от "феминизма като движение за достигане на
политическото, икономическото и социалното равенство на половете, което обхваща борбата за справедливост на
всеки един човек".

Първото шествие, организирано от "Феминистки мобилизации", е на 22 февруари 2020 г. и се провежда под
надслов "Без нацисти по улиците ни". През същата година следват шествие по повод международния ден на
жената – 8 март; на 6 юни протест в солидарност с провеждащите се по това време американски протести срещу
расизма Black lives matter; през октомври протест в солидарност с жените в Полша, които по това време
организират демонстрации срещу ограничаването на правото на аборт в страната.

Протестът в София на 31 юли 2023 след случая от Стара Загора първоначално е организиран от гражданка. Името
й е Силвия Стойчева, която създава събитието във Фейсбук, и е отбелязана публично като инициатор.

"Феминистки мобилизации" се присъединяват към организацията по-късно, когато се свързват със Стойчева, за
да ѝ предложат помощ, уточниха от колектива пред Factcheck.bg. Колективът се свързва и с инициатори на
протести в други градове в България, като предлага асистенция и разпространение през своите канали в
социалните мрежи за всички протестни действия на 31 юли.

Кога за пръв път се организира протест под надслов "Нито една повече"?

Първият протест "Нито една повече" се провежда на 25 ноември 2020 г. Денят е избран, защото е официалният
световен ден за елиминиране на насилието срещу жени. Информация за организирането и провеждането на
протеста може да бъде открита както в официалния сайт на "Феминистки мобилизации", така и в архива от
събития на Фейсбук. От ноември 2020 г. насам, "Феминистки мобилизации", заедно с други организации в
България, които работят по защитата на жени от домашно насилие, организират протести под надслов "Нито една
повече" два пъти годишно – веднъж на 8 март и веднъж на 25 ноември – Международният ден за елиминиране на
насилието срещу жените.

Оттогава до днес колективът организира и други спонтанни протести в защита на пострадали от насилие – не само
жени, но и членове на малцинствени групи и ЛГБТИ+ общността. Част са от протести в солидарност на опресирани
групи извън България, например жените в Афганистан и Иран. Неформалната организация спомага и
провеждането на курс по самозащита за жени.

Твърденията, че такива спонтанни протести не са се организирали при случая с убитата от своя съпруг Евгения
Владимирова през 2021 г., не са верни.

Всъщност "Феминистки мобилизации" провежда неколкократно протести след убийството на Евгения и в нейна
памет под надслов "Заедно за Ети" и "Справедливост за Евгения и нейните близки". Тогава също е използван
хаштагът #НитоЕднаПовече.

Специален протест за Евгения не е организиран, когато убийството ѝ е разкрито – на 21 ноември 2021 г.
Причината е, че за 25 ноември 2021 г. има планиран така или иначе ежегоден протест под надслов "Нито една
повече".

Каква е историята на "Нито една повече"?

Слоганът всъщност е заимстван от латиноамериканското феминистко движение Ni una menos – в буквален превод
от испански на български език: "Нито една повече". Това движение съществува в редица държави в Южна Америка
още от 2015 г.

Името на движението идва от фраза на мексиканската поетеса и активистка Сусана Чавес от 1995 г. Ni una muerta
más (на испански: "Нито една мъртва жена повече") в знак на протест срещу убийствата на жени в Сиудад Хуарес.
Самата Чавес е убита през 2011 г., когато и фразата се превръща в символ на съпротивата срещу насилието срещу
жени.

В Аржентина за първи път се издига слогана "ni una menos", когато стотици хиляди протестират срещу насилието,
основано на пола, след убийството на 14-годишната Киара Паез през 2015 година. От "Феминистки мобилизации"
решават да преведат фразата на български език и да пренесат енергията на латиноамериканското движение в
България, разказват членове на колектива пред Factcheck.

Проверено:

Протести срещу насилието, основано на пола и под надслов "Нито една повече", се организират в България от
2020 г. Инициатори са не партийни активисти, а неформален граждански колектив. Не е вярно, че такива протести
не е имало при други случаи на домашно насилие в страната, например убийството на Евгения Владимирова през
2021 г.



То е насочено към закупуването на нови спортни екипи за местния спортен клуб по акробатика "Черноморец"

Спортът и солидарността се обединяват. Ротари клуб "Бургас-Пиргос" направи значимо дарение на местния
спортен клуб по акробатика "Черноморец" по проекта си "Да Дарим Възможност". Тази инициатива подчертава
ангажимента на Ротари клуб "Бургас-Пиргос" към младежкото развитие и подкрепата на общността.

Клубът по спортна акробатика "Черноморец", гр. Бургас е създаден през 2018 година и за краткия период на
съществуване се е наложил на водещо място за обучение и състезания в сферата на акробатиката в страната.
Този успех обаче не би бил възможен без подкрепата на общността и партньорите, които разбират важността на
спорта и неговия положителен принос за младежкото развитие.

Ротари клуб "Бургас-Пиргос" винаги е приветствала възможността да подкрепи образованието и спорта в нашия
град Бургас", казва Таквор Закарян, президент на РК "Бургас-Пиргос". "С дарението си се надяваме да помогнем
на спортния клуб по акробатика да продължи да вдъхновява младите си спортисти и да ги подготви за по-светло
бъдеще."

Дарението на Ротари е насочено към закупуването на нови спортни екипи за младите акробати.

Изявлението на благодарност от страна на спортния клуб не закъсня. "Ние сме изключително благодарни на
Ротари за този щедър жест", споделя Атанас Костадинов - представител на спортния клуб. "Този подарък ни
вдъхновява да постигаме още по-големи успехи и да продължим да подготвяме младите си спортисти с любов и
ангажимент."

Този акт на дарение остава свидетелство за това как солидарността, хуманността и подкрепата могат да създадат
положителен и дълготраен ефект в обществото. Ротари продължава да изиграва важна роля като катализатор за
промяна и развитие в общността.

Социалното предприятие "Чудната градина" в Добрич вече разчита основно на зелена енергия. Това стана
възможно благодарение на фотоволтаична система, дарение от традиционните партньори на градината -
Фондация "Дотера", предаде репортер на "Фокус". Още от миналата година в "Чудната градина" заработи кладенец
за вода, една инвестиция благодарение на Програма "Вселена от възможности". 
От екипа на градината споделят: "Двете помпи и климатикът, които работят по цял ден, в момента консумират
3,795 kW. Всичко се осигурява от фотоволтаиците. Консумация на промишлен ток от мрежата - нула. За 15 дни от
консумирани 500 kW, 400 са зелена енергия. Заслужава си".
От месец май тази година в "Чудната градина" помага първият в България полуавтоматичен трансплантер, японско
производство. Дарението осезателно улесни работата на всички, допринася за повишаване на
производителността, намалява себестойността на продукцията и поддържа надеждата, че добрини има и те се
случват непрекъснато. 
В момента "Чудната градина" предлага широка гама от вкусни домати и други зеленчуци. Свежи и сочни, в
компанията на телешко от Родопите и картофки от Самоков, това лято доматите им са част от бургерите на
търговска верига с обекти в София, Пловдив и Бургас. 
Жулиета НИКОЛОВА 

Кампания "Четем - разгръщаме светове" е най-новата инициатива на фондацията и на верига от книжарници
Orange 

Заглавие: Ротари клуб Бургас-Пиргос подкрепи бургаски акробати с щедро дарение

Дата: 14.08.2023 11:00
Медия: Флагман.бг

Заглавие: "Чудната градина" в Добрич вече разчита основно на зелена енергия

Дата: 15.08.2023 09:10
Медия: Фокус

Заглавие: 1/4 от родителите намират време да четат на децата си, показва проучване на фондация "Детска
книга"

Дата: 11.08.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.flagman.bg/article/300220
https://www.focus-news.net/novini/regioni/Chudnata-gradina-v-Dobrich-veche-razchita-osnovno-na-zelena-energiya-1788598
https://www.ngobg.info/bg/news/128974-%D0%BE%D1%82-%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BD%D0%B0%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%B0%D1%82-%D0%B2%D1%80%D0%B5%D0%BC%D0%B5-%D0%B4%D0%B0-%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B0%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D1%81%D0%B8-%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%83%D1%87%D0%B2.html


Едва една четвърт от родителите намират време да четат на децата си, 70 процента пък избират книги за тях като
се ръководят от илюстрациите и графическото им изпълнение. 
Данните са от проучване на фондация "Детска книга", направено в периода май-юни тази година. 
В него са участвали над 1100 родители на деца до 6-годишна възраст. 
По думите на Валентина Стоева от Фондация "Детска книга", това, че само 1/4 от анкетираните родители
посочват, че намират време да четат на децата си, не е притеснителен факт. "Само 5-6 години ни се налагаше да
обясняваме защо е толкова важно едно малко дете да има достъп до книги, а родителите да му четат на
глас, а не да се разчита, че то ще се справи само," подчерта Стоева. 
Проучването показва, че половината от анкетираните родители не биха прочели на децата си книги, които
разглеждат тревожни въпроси - за смъртта, за загубата или за насилие. "Очаквахме този резултат, но това не
означава, че не е притеснителен. Защото показва, че в стремежа си да опазим децата си от страшното във
външния свят, сме склонни да ги отглеждаме "под похлупак", коментира Валентина Стоева от фондация "Детска
книга" 
Съвместно с една от големите вериги книжарници, Организацията стартира кампания "Четем - разгръщаме
светове". Тя е естествено продължение на нашата мисия - да възпитаваме интелегентно и информирано
поколение, допълва Валентина Стоева от Фондацията. 
Над 600 са заглавията в кампанията, а това са книги, които доказано работят и са полезни за децата, казва
Валентина Стоева. заглавията могат да бъдат открити и на страницата на фондация "Детска книга", както и в уеб-
сайта и във физическите магазини на книжарницата. 
А как избират книгите, които да прочетат на своето потомство възрастните – какво показват резултатите от
проучването на фондация "Детска книга", както и колко важно е да се чете на детето всеки ден по 15 минути и защо
- ще научите от звуковия файл. 

Почти месец преди началото на новата учебна година девет възпитаници от ЦНСТ и Център за работа с деца на
улицата към Областния съвет на БЧК – гр. Русе получиха своите малко позакъснели, но заслужени "жълтици" за
отличен успех през отминалия втори учебен срок. Проектът "Жълтица за шестица" е иницииран и управляван от
Сдружение "Верният настойник" – Бургас, а наградите на отличниците връчи Марияна Георгиева от СНЦ "Дунавско
сияние", партньор в благородната инициатива за гр. Русе.

Според условията на проекта всяко дете, настанено в ЦНСТ, получава за всяка една текуща отлична оценка,
вписана в бележника, по един лев в края на всеки един учебен срок, като чрез този "финансов стимул" се
насърчават децата от социално слаби семейства и такива в риск да наблегнат повече над учебниците.

Общият брой на отличните оценки на децата през Втория срок е 97, което се равнява на 97 "жълтици". Този път
първенец в усвояването на знания се оказа третокласничката Николета Тодорова от СУ "Христо Ботев", в чийто
бележник са грейнали 25 шестици. Втора в надпреварата е Далия Йорданова – 6 клас от ОУ "Тома Кърджиев" с 15
отлични оценки. Трета и този срок е модната дизайнерка Джансевер Събева от ПГ "Недка Иван Лазарова" с 14
отлични оценки.

Проектът "Жълтица за шестица" се финансира само от дарения, като разполага с единен дарителски номер
17777, на който с sms с текст NAGRADA се подкрепя кампанията с 1 лв.

[email protected]

С два вълнуващи спектакъла завърши тазгодишната Балетна академия "Марян". На 10 август на сцената на
читалище "Наука - 1900" с. Марян и на 12 август в еленското читалище "Напредък – Елена – 1863" публиката имаше
възможността да се докосне до изящното балетно изкуство, представено от талантливите момичета и момчета в
лятната школа на доц. д-р Диляна Никифорова.

Двуседмичната балетната академия в Еленския Балкан се провежда за 12-та година под патронажа на кмета на
община Елена инж. Дилян Млъзев, с любезното съдействие на Фондация "Америка за България", НЧ "Напредък –
Елена - 1863", кметските наместници и председателите на читалищата в селата Марян и Руховци.

Заглавие: 9 възпитаници от ЦНСТ и Център за работа с деца на улицата към Областния съвет на БЧК – Русе
получиха заслужени "жълтици"

Дата: 14.08.2023 19:52
Медия: Русе инфо

Заглавие: С два гала спектакъла покориха публиката децата от Балетна академия "Марян"

Дата: 14.08.2023 17:08
Медия: 24 Часа

https://rousse.info/9-%D0%B2%D1%8A%D0%B7%D0%BF%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B8-%D0%BE%D1%82-%D1%86%D0%BD%D1%81%D1%82-%D0%B8-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B0/
https://www.24chasa.bg/bulgaria/article/15168596


През 2023 г. в нея взеха участие над 50 деца от страната и чужбина. Заниманията включваха интензивно обучение
по класически балет, характерни исторически танци, съвременни танцови техники.

Педагози и репетитори бяха: доц. д-р Диляна Никифорова – примабалерина, преподавател в Балетната академия
на Виенската държавна опера и в АМТИИ Пловдив, основател на академията, Капка Роглевa – ръководител на
Детски балетен театър "Капка", Дарина Бедева – примабалерина и преподавател в НУТИ София, Веселина
Данева – артист от Държавен музикален театър "Стефан Македонски", Маргарита Георгиева – абсолвент на
Академия Ваганова, преподавател характерни исторически танци, Станимира Стаматова – възпитаник на Детски
балетен театър "Капка". Всички те изпълняваха благородната мисия да развиват млади таланти за балетното
изкуство, на които да предадат своите умения.

На финала на Гала спектакъла в Елена кметът на общината инж. Дилян Млъзев и председателят на НЧ "Напредък
– Елена – 1863" инж. Димитринка Иванова поздравиха изпълнителите за прекрасното представление и доц. д-р
Диляна Никифорова – за ентусиазма, труда и упорството ѝ за организирането на това мащабно събитие през
всичките тези години.

Застрашен от правен казус: Единственият ни спасителен център за костенурки може да бъде затворен. Центърът
се намира в село Баня, община Несебър, Бургаско. Освен единственият по рода си в страната, той е третият в
Европа. Другите два са в Испания и Франция.

Създателят на центъра Иво Иванчев си отива от този свят на 1 юни. Така за неговия партньор в живота и в
центъра Ива Лаловска, и техните деца, става непосилно да поемат работата по спасяването на животните.

Снимка: Facebook / Tortoise Rescue Centre / Спасителен Център за костенурки

За историята на Иво и Ива разказва OFFNews. Двамата се запознават преди 16 години, малко след като Иво
основава фондация "Геа Челониа". Досега тя управляваше дейността на Спасителния център за костенурки.

Историята на спасителния център за костенурки

Двамата изграждат центъра сами – камък по камък – по думите на Ива. Те дори заживяват в село Баня в името на
каузата да спасяват тези редки и изчезващи животни. Там отглеждат и децата си.

След като Иво си отива без време от този свят, на 10 август, Окръжен съд-Бургас решава да остави без управление
фондация "Геа Челониа". Това е така, тъй като Иво и Ива нямат сключен брак.

Преди смъртта на Иво "Геа Челониа" е имала официално разрешение от Министерството на околната среда и
водите да извършва всякакви дейности с костенурки с цел опазването им. А Центърът за костенурки е бил
официално одобрен да функционира като спасителен център.

Покойният Иванчев е бил едноличният управител на фондацията. Според закона единствено неговите деца могат
да я унаследят. Децата обаче са малолетни. Ива подава молба да управлява фондацията като тяхна майка, докато
станат пълнолетни. Искането ѝ е отхвърлено.

В центъра сега има около 200 костенурки, нуждаещи се от постоянни грижи и наблюдения, както и от храна и
лекарства.

Ива засега се справя благодарение на голямата помощ от близки хора. Но и не само – тя разказва, че много
непознати доброволци са помогнали също. Въпреки това знанията и опитът на Иво, по думите ѝ, са незаменими.

Снимка: Facebook / Tortoise Rescue Centre / Спасителен Център за костенурки

"Иво посвети целия си живот на костенурките. И всички, които го познаваха, знаят, че му бяха като собствени деца.
До днес през него са преминали над 6000 успешно излекувани и освободени обратно в природата костенурки и
стотици бебета, излюпени в него се радват на свободата си", споделя Ива.

Защо стотици костенурки излязоха по плажовете на Коста Рика? (видео)

Единственият вариант Ива да продължи да поддържа Спасителния център за костенурки е да създаде нова
фондация с почти същото име – "Геа Челония" (разликата е само в последната буква), която да наследи дейността

Заглавие: Застрашен от правен казус: Единственият ни спасителен център за костенурки може да бъде
затворен

Дата: 15.08.2023 18:03
Медия: Господари на уеба

https://gospodari.com/zastrashen-ot-praven-kazus-edinstveniat-ni-spasitelen-tsentar-za-kostenurki-mozhe-da-bade-zatvoren/


на "Геа Челониа".

Пред медията Ива обяснява, че това е най-бързата процедура, по която може да се намери изход от ситуацията –
регистрирането на нова фондация отнема около седмица. Тя обаче все още търси варианти да стане временен
управител на старата фондация, докато децата не навършат пълнолетие.

Досегашната фондация "Геа Челониа" се финансираше по проект, одобрен от МОСВ. Със създаването на нова
фондация, този проект отпада. Освен това би се загубило и цялото CV на "Геа Челониа" – всичките 16 години опит
и реноме, натрупани от труда на двамата създатели.

Освен финансова помощ, Ива търси и юридически съвети за това как да излезе от казуса и да може да стане
временен управител на фондацията.

Дотогава спасителният център ще разчита на дарения. За да функционира той, са необходими:

• Санитарни материали – 10 л белина и силни препарати, подходящи за котлен камък;
• 2 ултразвукови апарата, отблъскващи гризачите преди влизане на костенурките на закрито;
• Субстрат за терариумите за зимния период – 16 чувала пшенични пелети (досега са поръчвали от фирма Еко Био
Бри ЕООД в с. Пет Могили, Шуменско);
• 4 външни соларни осветителни тела, които ще трябват, когато дойде време за прибиране на част от костенурките
във вътрешни помещения всяка вечер.

Дарения може да се правят чрез:

PayPal: https://paypal.me/kostenurki?country.x=BG&locale.x=en_US
Сметка Револют: @ivab9bu9 или revolut.me/ivab9bu9 
IBAN: LT583250085561443969
BIC: REVOLT21
Титуляр: Ива Георгиева Лаловска
Банкова сметка:
IBAN: BG29CECB979020C3562801
BIC: CECBBGSF
Титуляр: Ива Георгиева Лаловска

За връзка с Ива Лаловска:
с. Баня, п.к. 8239 обл. Бургас, ул. Шипка 10, телефон: 0886913916.

Застрашен от правен казус: Единственият ни спасителен център за костенурки може да бъде затворен

Следващата среща на Дискусионен клуб " ТЯ в Пловдив" ще бъде посветена на темата за женския гняв през
призмата на филма "Момиче с потенциал" и ще се проведе на 24 август от 19:00 часа в споделеното работно
пространство на "Котка и мишка".

По-емоционални ли са жените? Как се проявява женският гняв? Какво го поражда? Може ли той да има
трансформираща сила и да предизвика положителна промяна?

Фондация "Екатерина Каравелова" Ви кани да поразсъждавате по тези въпроси на следващата среща на
Дискусионен клуб "ТЯ в Пловдив", която ще се проведе на 24 август от 19:00 часа в Cat & Mouse Coworking.

Темата за женския гняв ще бъде разгледана през бонбонената призма на филма "Момиче с потенциал" на
режисьора Емералд Фенел. Главната роля играе Кери Мълган, а нейното брилянтно изпълнение печели сърцата
на зрителите.

Каси обикаля различни нощни клубове и се преструва на пияна и неадекватна. Когато джентълмените, "притекли ѝ
се на помощ", се опитат да се възползват от нея, тя показва истинското си лице. Филмът е носител на две награди
BAFTA – за най-добър британски филм и най-добър сценарий.

Срещите на клуба се провеждат в малки групи в споделеното работно пространство на "Котка и мишка", затова е
необходима предварителна регистрация тук: https://forms.gle/3GjY9ovDT8nTPKY28

Основен фокус е темата за женския гняв. Тя ще бъде разгледана през филма "Момиче с потенциал", но

Заглавие: "Момиче с потенциал" и силата на женския гняв
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участниците могат да търсят препратки в други произведения, да видят как е застъпена в любими техни филми,
сериали и книги и да споделят собствените си преживявания.

Дискусионният клуб "ТЯ в Пловдив" се заражда като естествено продължение на добре познатия едноименен
социален формат, който вече почти 5 години създава пространство за споделяне на лични истории и дава
възможност за нови разнообразни ролеви модели и овластяване на жените в България.

По време на събитията на дискусионния клуб се обсъждат въпроси и проблеми важни за участничките, свързани с
равенството и женското движение в България.

Всяка тема се разглежда през призмата на кино, музика, литература и други културни феномени. Сбирките се
провеждат веднъж месечно, а в центъра им е предварително избран филм или текст, свързан с борбите за
равенство на половете, женското преживяване и българския контекст.

Събитието се организира от Фондация "Екатерина Каравелова" с финансовата подкрепа на Български фонд за
жените " по линия на програма "Мисия възможна". Мненията, изказани по време на дискусиите отразяват
единствено позициите на фасилитаторите.

Фондация "Екатерина Каравелова" вече над 7 години работи в подкрепа на жените и равнопоставеността на
половете, като развива дейности в три основни направления: "Общност" чрез социалния формат ТЯ в… и
доброволческата си мрежа; "Развитие" чрез авторската обучителна програма "ТЯ съм АЗ" и обучения за активно
гражданско участие и "Политики" чрез своята изследователска и застъпническа дейност за разработване на
политики по равнопоставеност, базирани на данни и доказателства.

Дневник Експрес Научавайте най-важното и интересното всеки ден в 17 часа.

Благотворителната организация "Фондации "Отворено общество" планира да оттегли или прекрати голяма част от
работата си в рамките на Европейския съюз, тъй като измества фокуса си към други части на света, съобщи
"Ройтерс", като се позова на вътрешен имейл.

Благотворителната мрежа ще се отдалечи от работата, свързана с вътрешните европейски въпроси, и ще се
съсредоточи върху региона в контекста на по-големи глобални проблеми според имейла, изпратен до
служителите.

"В крайна сметка новата одобрена стратегическа насока предвижда оттегляне и прекратяване на големи части от
текущата ни работа в рамките на ЕСС, измествайки нашия фокус и разпределение на ресурси към други части на
света", се казва в имейла.

"Тази промяна не е отражение на предишната работа и многото приноси на персонала през годините, а по-скоро
е насочена към бъдещото решение, което се корени в бъдещи възможности за оказване на значително
въздействие."

Фондацията обяви през юни, че 93-годишният финансист Джордж Сорос, който е неин основател, ще предаде
своята фондация от 25 милиарда долара на сина си Алекс, а през юли разкри планове за съкращаване на 40% от
персонала си по света.

Джордж Сорос предава империята от фондации на сина си Александър

Вътрешният имейл не дава подробности как фондацията ще прехвърли финансирането си, но говорител каза, че
подкрепата за групите на гражданското общество в цяла Европа, включително тези, които работят по външните
работи на ЕС, ще продължи. Фондацията ще поддържа и занапред и европейските ромски общности.

"Фондациите "Отворено общество" променят начина, по който работим, но моето семейство и фондациите
"Отворено общество" отдавна подкрепят и остават непоколебимо ангажирани с европейския проект", заявява
Алекс Сорос в изявление, изпратено по имейл до "Ройтерс".

Организацията, която насочва около 1.5 милиарда долара годишно в световен мащаб, ще продължи да финансира
програми в Европа, включително Украйна, Молдова, Киргизстан и Западните Балкани, чрез национални фондации,
каза говорителят на фондациите "Отворено общество".

"Новият модел предвижда по-голямата част от отпускането на безвъзмездни средства, организирано около
конкретни възможности за въздействие, които ще бъдат определени през следващите месеци", добави

Заглавие: "Отворено общество" преструктурира финансирането си за Европа
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говорителят.

"Нашата работа в Европа винаги е била развиващо се цяло и тези нови промени не са изключение от тази
дългосрочна тенденция."

2 септември (събота) – Международен ден на лешоядите

Международният ден на лешоядите има за цел да повиши информираността на широката общественост относно
проблемите и нуждата от опазването им. Лешоядите са почитани от хората още от дълбока древност. Неуморни
санитари и любящи родители, тези небесни господари са запленявали човешкото съзнание векове наред, а днес
те са на път да изчезнат от лицето на Земята. Ето защо на 2 септември Фондация "ЕкоОбщност" и Северозападно
държавно предприятие ви канят да вземете участие в разходка и организирано наблюдение на белоглави и черни
лешояди в ПП "Врачански Балкан". Ще бъде преминат маршрут в района на с. Долно Озирово, като общата
дължина на прехода е до 8 км при малък наклон на терена. По време на разходката ще могат да бъдат
наблюдавани белоглави и черни лешояди, както и други интересни видове птици, обитаващи района. Белоглавите
лешояди са едни от най-големите птици, които се срещат на територията на ПП "Врачански Балкан", с размах на
крилете около 2,70 метра. Този вид е включен в Червената книга на Република България, а ПП "Врачански Балкан"
е едно от малкото места в нашата страна, където той може да бъде наблюдаван. Белоглавият лешояд е
възстановен като гнездящ вид в този район благодарение на усилията на Дирекцията на парка, Зелени Балкани,
Фонд за дивата флора и фауна, Дружество за защита на хищните птици, Фондация "ЕкоОбщност" и Фондация
"Карталско гнездо", които работят по различни проекти от 2004 г. до момента. Черните лешояди са освободени по
проект в ПП "Врачански Балкан" през 2020 г., 2021 г. и 2022 г. Това е един от най-редките видове хищни птици в
Европа и е с най-голям размах на крилата - до 2,95 м. Видът е включен в Червената книга на Република България,
а ПП "Врачански Балкан" е едно от малкото места у нас, където той може да бъде наблюдаван. През 2021 г. тук се
сформира двойка черни лешояди, която през 2022 г. и 2023 г. успешно гнезди в Западна Стара планина. Това са
първите случаи на гнездене на черни лешояди в Западна България след повече от 70-годишно прекъсване.

Нужна екипировка за деня на събитието: подходящи обувки и облекло за планински терен, дъждобран – при
прогноза за дъжд, вода, лека храна, бинокъл – при възможност.
Кога: 2 септември 2023 г. (събота)
Сборен пункт: центърът на с. Долно Озирово, община Вършец с начален час за събиране на участниците 9:00 ч.
Час на тръгване: 9:10 ч.
За пътуващите с кола: с. Долно Озирово се намира на около 25 км от гр. Враца, 25 км от гр. Монтана, 25 км от гр.
Берковица, 10 км от гр. Вършец и около 100 км от гр. София.
За допълнителна информация и връзка в деня на събитието: Георги Стоянов, тел. 087 8734 503.
При интерес, молим да ни изпратите заявка по електронна поща на: office@bepf-bg.org.
Походът е безплатен за всички участници и се осъществява в рамките на проект "Живот за брадатия лешояд"
(проект №101113869 LIFE22-NAT-BG-Bearded Vulture LIFE), който е с продължителност от 7 години (август 2023 –
юли 2030 г.).

Интересно от мрежата

Тристайни апартаменти за продажба в София от Oikia
Пране на килими в София от PraneKilimi.bg
Адвокатска кантора в София - SofLaw.bg
Почистваща фирма Борисов Клийн
Къртачи София на топ цени - SofDestroy.com

Заглавие: Разходка и организирано наблюдение на белоглави и черни лешояди в Природен парк "Врачански
Балкан"
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През месец август 2023 г. телеонкологичната платформа PrOPA by Shemha предоставя възможност за регистрация
и онлайн консултации с главен консултант-онколог на преференциални цени с 90% отстъпка. Всички събрани
средства от кампанията ще бъдат дарени за инициативата Race for the Cure на CancerCare.bg.

Какво мотивира партньорството между PrOPA by Shemha Health и CancerCare.bg

Едно от всеки четири семейства по света е изправено пред стреса от ракова диагноза, а 54% от заболелите губят
живота си от болестта. В Европа 37% от пациентите с рак изпитват забавяния и объркване при достъпа до ранна
диагностика, лечение и вторична профилактика.

Главната цел на CancerCare.bg и на PrOPA by Shemha Health е да трансформира тази тревожна статистика и да
осигури яснота, подкрепа и ориентиран път за пациентите с рак.

Телеонкологичната платформа PrOPA осигурява на всеки пациент цялостен мултидисциплинарен онкологичен
екип и ускорява процеса на диагностика и лечение, Със съвременната си технология и персонализиран подход
PrOPA действа като дигитална среда за онкоболни, напътствайки ги през всяка стъпка от борбата с рака.
Платформата улеснява достъпа до експертни консултации, координира взаймодействията между различни
специалисти и медицински специалности и позволява дигитално, онлайн проследяване и психосоциални грижи.
Целият процес е организиран дистанционно: пациентът се регистрира, попълва свое електронно досие и в
рамките на 48 часа получава своите насоки за диагностично-терапевтичен път с възможност, да запазва час за
различни консулти, провеждайки ги и по документи, и виртуално.

За PrOPA by Shemha Health

Екипът на Shemha Health е воден от желанието да създава прецизиран и персонализиран път за пациента,
използвайки мощната комбинация от напреднала технология, изкуствен интелект в съчетание с международните
клинични стандарти и колективен клиничен опит на доказани специалисти по онкология.

За CancerCare.bg

CancerCare.bg e първата уеб платформа с информация за онкологични заболявания, създадена от лекари, и е
проект на фондация "Победи рака". В CancerCare.bg се предоставя достоверна информация за онкологичните
заболявания, съгласувана с водещи специалисти в страната, оказва се подкрепа на пациентите и семействата им
чрез организиране на събития, в които се обсъждат важни въпроси за болестта и за преминаването по пътя на
пациента. От януари 2019 г. CancerCare.bg е част от голямото семейство на Think Pink Europe, обединяващо над 50
държави в мисията за сближаване по проблемите, свързани с рака на гърдата. Едно от най-очаканите събитие е
Race for the Cure – най-мащабното благотворително спортно събитие в Европа в подкрепа на женското здраве.

Бъдете информирани!

Следете блога ни и профилите ни във Facebook, Instagram и Linked In, за да научавате първи всички новости около
PrOPA by Shemha Health.

Организацията има редици успехи през годините, като най-големите са свързани с участниците от
изминалите сезони

9Academy е българската номинация за Европейските награди за насърчаване на предприемачеството за 2023
година.

Най-цялостната програма за професионално, предприемаческо и личностно развитие в България ще
представлява страната ни в категория "Насърчаване на предприемаческия дух" в тазгодишното издание на EEPA -
конкурс под егидата на Европейската комисия и част от Асамблеята на МСП в Европа.

9Academy е организация с близо 10 години опит, а зад гърба си има 10 сезона, над 60 лектори, стотици обучения,
над 500 членове на общността си и десетки успешни събития, подкрепили развитието на професионалистите в
България. Иновативният формат на проекта се състои от 9 бизнес модула и бонус модул личностно развитие, както
и специални събития за сплотяване на текущите участници, но и на алумните, преминали през нея. Академията е
една от първите, успели да трансформират дейността си онлайн в рамките на пандемичните условия в периода
2020-2022 година.

9Academy ще бъде част от претендентите в категория "Насърчаване на предприемаческия дух", като през

Заглавие: 9Academy е национален победител в Европейските награди за насърчаване на предприемачеството
2023 г.
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септември 2023 година жури, назначено от Европейската комисия, ще разгледа всички национални представители
и ще избере най-добрите шест от тях, които ще участват във финалната надпревара за категорията, както и за
носителя на голямата награда.

Всички национални победители, номинирани за участие, ще бъдат отличени на специална церемония в Билбао
този ноември по време на Асамблеята на МСП. Предишни победители на национално ниво са "Академия за
местни предприемачи" към Център "Ринкър", "Експортен хъб България" – инициатива на Изпълнителна агенция
за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП), Европейски форум за социално
предприемачество – инициатива на Министерство на труда и социалната политика, и др.

9Academy има редици успехи през годините, като най-големите са свързани с участниците от изминалите сезони.
Такива са Блажка Димитрова - създател на първия ресторант с нулев отпадък в България, Денимир Димитров -
създател на Zero Wave Sofia, Петър Нефтелимов - носител на награди като Дарик "40 под 40" и Forbes Bulgaria "30
до 30", както и редица млади български предприемачи и доказани експерти в сфери като маркетинг, бизнес
развитие, ИТ и много други. Освен това в лекторския състав на Академията са част личности като Георги Малчев -
предприемач, маркетинг експерт, преподавател и съосновател на Фондация "Предай нататък", Стефан Иванов -
съосновател на проспериращия стартъп AMPECO, Мая Донева - създател на "Социалната чайна" и главен
секретар на EASPD, както и много други доказани експерти, допринесли за развитието на бизнеса в България.

9Academy очаква своите нови 50 кандидати, като кандидатстването за програмата е отворено до 10 септември
2023 г.

За повече информация относно Сезон 11 на 9Academy се свържете на info@9academy.com.

Учредената от Община Панагюрище и "Асарел-Медет" АД стипендия на името на проф. Марин Дринов е за студенти
от община Панагюрище, които се обучават във висше учебно заведение в чужбина.

Стипендията се отпуска ежегодно – за периода на учебната година.

Размерът на годишната стипендия е 2000 евро. Средствата се изплащат ежемесечно, като се разпределят на
равни вноски, съобразно броя на учебните месеци.

Средствата за изплащане на стипендията се осигуряват от "Асарел-Медет" АД, чрез сключване на дарителски
договор с Община Панагюрище.

За стипендията могат да кандидатстват:

– студенти, родени и жители на община Панагюрище;

– студенти от всички специалности, които се обучават в редовна форма във висше учебно заведение в чужбина,
както за бакалавърска, така и за магистърска степен;

– студенти, които са завършили предходната учебна година с успех не по-нисък от много добър 5.00;

– студенти, които не са получавали стипендията за две последователни учебни години.

Кандидатът с най-висок успех е с предимство пред останалите, при равни други условия.

Степенувани критерии за подбор при еднакъв успех на кандидатите – предимство по приоритети при равни други
условия:

А) Кандидати с изявени постижения в областта на образованието и изкуството – призови класирания /до 5 години
преди датата на кандидатстване/ от олимпиади, конкурси, фестивали и други, които са удостоверени с грамоти,
дипломи, сертификати за награди и т.н.;

Б) Пълни сираци или кандидати, останали с един родител или с родител-пенсионер по болест;

В) По-нисък доход на домакинството.

Необходими документи:

Заглавие: Стартира кандидатстването за студентска стипендия "Проф. Марин Дринов" за учебната 2023/2024
година
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а) молба за кандидатстване за стипендията;

б) уверение за успех от висшето учебно заведение /на български език, преведено от лицензиран преводач/;

в) препоръка от преподавател във висшето учебно заведение /на български език, преведена от лицензиран
преводач/;

г) удостоверение за постоянно местожителство;

д) копие от акт за раждане;

е) копие от грамоти, дипломи, сертификати за награди и други – по желание на кандидата;

ж) декларация, че лицето не е получавало стипендията за две последователни учебни години;

з) декларация за доходите на родителите за предходните 6 месеца.

Молбите за кандидатстване се подават в свободен текст, ведно с всички необходими документи, в сградата на
Община Панагюрище, Център за административно обслужване (партер) за входиране.

Краен срок за подаване на молбите – 20 септември 2023 година.

Кметът на община Панагюрище със Заповед назначава комисия за разглеждане на молбите и определяне на
носителя на Дриновската стипендия за учебната 2023/ 2024 година, в срок от 20 септември до 5 октомври 2023
година.

В комисията задължително участват представители на Община Панагюрище и на "Асарел-Медет" АД. Комисията
разглежда постъпилите молби и определя носителя на стипендията със специален протокол от заседанието,
което се провежда не по-късно от 10 октомври 2023 година.

Присъждането на стипендията става със Заповед на Кмета на община Панагюрище, въз основа на представения
от комисията протокол за определяне на носителя.

Между Община Панагюрище и носителя на стипендията се сключва договор за предоставяне на Дриновската
стипендия, в който се определят взаимните ангажименти на страните.

Връчването на стипендията от Изпълнителния директор на "Асарел-Медет" АД става на тържествена церемония,
организирана от кмета на община Панагюрище на 20 октомври – рождения ден на проф. Марин Дринов.

Източник: vreme2001.com

В навечерието на утрешния си празник – Деня на миньора, "Елаците-Мед" направиха ценно дарение на Женската
певческа група към читалище "Оборище" – село Петрич. На кратка церемония днес, самодейците получиха
дарението от 10 комплекта традиционни народни носии. Те са изработени по специална индивидуална поръчка
за всяка една от певиците.

Откривайки събитието кметският наместник на село Петрич Мария Ангелова сподели, че "Елаците-Мед" винаги се
отзовават и помагат когато бъдат помолени за това.

Председателят на читалището Ненка Узунова прочете благодарствено писмо до управителния съвет и до
изпълнителния директор на компанията инж. Драгомир Драганов. В него тя благодари за подкрепата, която се
оказва на певческата група, което ги стимулира за нови бъдещи успехи.

Кметът на община Златица Стоян Генов също благодари на ръководството на "Елаците-Мед" за направеното
дарение на певческата формация.

"Геотехмин" и "Елаците-Мед" ежедневно помагат на общината. Актът на това дарение не се изчерпва само с
материалното, а има много по-дълбок смисъл. Той дава живот на групата и от там живот на селото", каза кметът.

Стоян Генов разказа за подкрепата от минната компания за участието на самодейците от община Златица на
фестивала в село Чупрене. През последните години благодарение на тяхната помощ в този фестивал са взели
участие над 200 самодейци, като Певческата група от Петрич участва на това събитие в две поредни години.

Заглавие: "Елаците-Мед" направи дарение на Женската певческа група от село Петрич

Дата: 17.08.2023 23:55
Медия: Индустриален клъстер Средногорие

https://srednogorie.eu/%D0%B5%D0%BB%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BC%D0%B5%D0%B4-%D0%BD%D0%B0%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8-%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%B6%D0%B5%D0%BD/


Ръководителят на отдел "Комуникации" в "Елаците-Мед" Тодор Иванов изрази радостта на изпълнителния
директор инж. Драгомир Драганов и на цялото ръководство на минната компания, от факта, че могат да зарадват
певческата група.

"Това е второто дарение, което правим на народни носии. Първото беше за читалище "Христо Смирненски 1889" в
град Златица. Пожелавам ви да ги ползвате със здраве, да радвате всички жители и гости на Петрич, както и
повече участия на национално ниво", пожела той.

Домакините поздравиха с две народни песни своите гости и всички заедно направиха снимка за спомен.

Източник: rnews.bg

В стипендиантската и стажантската програма специалисти от "Елаците-Мед" АД предават тайната на занаята

"Елаците-Мед", част от Група ГЕОТЕХМИН, е сред лидерите на минната индустрия в България. Дружеството е един
от големите данъкоплатци, структуроопределящо за българската икономика. Според изданието "Водещи
работодатели в България" на ICAP CRIF е на първо място в сектор "Добивна промишленост" и на 32-о място в
общото класиране Топ 500 "Водещи работодатели".

Като голям работодател компанията е изградила устойчиви механизми за подкрепа на младите хора в усилията
им да изберат своя път за професионална реализация. Чрез лятната стажантска и стипендиантска програма и
участието в проекта "Подкрепа на дуалната форма на обучение" водещи мениджъри и професионалисти от
"Елаците-Мед" и от фирмите от групата предават своя опит и обучават на тайната на занаята младежите, защото от
опит знаят, че добрите специалисти дават важен принос за развитието на предприятието и оставят ярки следи.

"Целта на нашите програми е да предадем традициите на минно добивната индустрия, знанията и уменията на
най-добрите професионалисти в предприятието на учениците от дуално обучение и на млади специалисти,
завършващи висшето си образование. Те са получили добра теоретична подготовка, но дългогодишният ни опит в
подбора на кадри за нуждите на предприятието ни накара да 
осъзнаем, че ако искаме да имаме добре подготвени специалисти, трябва да ги обучим сами", коментира Милена
Христова, директор "Човешки ресурси" в "Елаците-Мед" АД.

През юли започна 12-ата лятна стажантска програма на територията на двете работни площадки на дружеството –
в Рудодобивния и в Обогатителния комплекс. Общо студенти от МГУ "Св. Иван Рилски", Софийския университет "Св.
Климент Охридски", Техническия университет в София, ХТМУ, УНСС, Нов български университет, Пловдивския
университет "Паисий Хилендарски" и други изграждат практически умения, работейки с модерни технологии под
напътствията на своите наставници.

"Тук имат възможност да се запознаят отблизо с производствения процес и с повече от 120 различни професии.
Да видят на живо внедрени иновативни системи и да черпят водещ световен опит в управлението на рудник и
обогатяването на руда. Възможностите да започнат работа в компанията след стажа са големи - над 60 студенти
след успешно преминат стаж вече работят в дружеството", 
допълва Милена Христова.

Технологичното развитие продължава с бурни темпове. Днес изкуственият интелект навлиза все повече в работата
на "Елаците-Мед". Експертите са категорични, че през следващите години влиянието му ще продължи да нараства
и младите хора трябва да бъдат подготвени теоретично и практически за работа в новата среда.

Марио Симеонов: Все повече млади хора започват 
в "Елаците-Мед" и градят кариера

От малък е фен на моторите, колите и камионите. Страстта му не го напуска и до днес. И далеч не се изчерпва с
гледане на видеоклипове, типични за любителите на високите скорости. 24-годишният Марио Симеонов е
превърнал своята страст в професия. Той обаче не работи за автомобилна компания или във фирма за
производство на компоненти за леки коли. Той е техник-механик в Рудодобивния комплекс на минната компания
"Елаците-Мед".

Изборът на Марио Симеонов всъщност е логичен. Младежът е родом от Етрополе, а най-големият работодател в
тази община е имено рудодобивното и преработвателно дружество. Марио завършва средното си образование в
СУ "Христо Ясенов" в Етрополе. Верен на страстта си, се дипломира като бакалавър по специалност "Транспортна
техника и технологии" в Техническия университет в София. В момента завършва магистърска степен в същия

Заглавие: Група ГЕОТЕХМИН дава шанс на младежи, решили да останат и работят в родината
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университет, специалност "Технология и управление на транспорта", и паралелно с това работи като техник-
механик в "Елаците-Мед". Започва в дружеството през лятото на 2022 г. с едномесечен стаж в цех "Тежък
автотранспорт".

Марио е пример за човек, който успява да комбинира образованието паралелно с работа в една от водещите
компании в минния бранш. Той признава, че тази задача не е никак лесна, но при желание и подкрепа от колегите
всичко е възможно.

За него работата в екип е изключително важна. Споделя, че всеки млад, нахъсан, работлив и целеустремен човек
трябва да получи шанс за развитие, тъй като в днешно време съчетанието на тези качества е ценен ресурс, който
трябва да бъде развиван.

На своите връстници младият специалист иска да предаде ценно послание: "Все повече млади хора започват
работа в "Елаците-Мед" и така остават в родината, за да градят кариера. Не се страхувайте да поемете
предизвикателството и да станете част от нашето голямо семейство!".

Веселин Карасинкеров: В "Елаците-Мед" изживяваш неща, които не се учат в учебниците

В семейството на "Елаците-Мед" е и 34-годишният Веселин Карасинкеров. Той е от най-южния град на България -
Златоград. През 2008 г. отива да учи и живее в София - приет е в Университета по архитектура, строителство и
геодезия, в специалност "Хидромелиоративно строителство". Завършва магистърска степен и е строителен
инженер по хидромелиоративно строителство, а от 2020 г. учи докторантура в Хидротехническия факултет към
университета.

Любовта към професията отвежда Веселин в "Елаците-Мед" през 2020 г.

"Елаците-Мед" е рудодобивна компания, но има изобилие от почти целия набор хидротехнически съоръжения,
където млад специалист може да се развива и надгражда постигнатото досега", споделя той.

Започнал като началник-смяна в цех "Водно и хвостово стопанство", той преминава през позицията технолог, а от
началото на тази година е инженер-проектант към отдел "Хидротехническо строителство".

Веселин споделя, че обича професията си и се чувства изключително удовлетворен от придобитите практически
знания и умения на позициите, които е заемал. "Чувството да видиш как дадена твоя идея се реализира на терен е
нещо, което те кара да търсиш начини да се усъвършенстваш и надграждаш", признава той.

Преди да постъпи в дружеството, е работил като проектант, но практическият опит и знанията, които е придобил
при експлоатацията и надграждането на хидротехническите съоръжения в "Елаците-Мед", за него са незаменими.

На трудностите гледа като на стимул и предпоставка за усъвършенстване. "В една голяма компания като "Елаците-
Мед" винаги можеш да намериш 
предизвикателства. Те ти помагат да надградиш както себе си, така и да допринесеш за развитието на
компанията. Притежавайки необходимите знания, придобити по време на следването, и практически опит,
натрупан по време на работа, винаги можеш да дадеш оптимално решение, да извлечеш важни поуки, които да ти
помагат да се развиваш не само в професионален, но и в личен план", разсъждава Веселин.

Той вече е започнал да предава своя опит на младите специалисти, които завършват университет и са изправени
пред избора на професионална реализация. Съветът му към тях е на първо място да харесват професията си.
"Ако харесваш и уважаваш това, което правиш, нещата рано или късно се получават, важното е да не се отказваш и
да вярваш в себе си. В "Елаците-Мед" имаш възможност да научиш и видиш неща, които не се учат в учебниците, а е
необходимо да ги изживееш", казва специалистът.

Убеден е, че в професията знанията, уменията и желанието за работа винаги се възнаграждават и отплащат.
Намира екипната работа не само за важна, но и за задължителна. "За да израстваш не само ти, а и хората, с които
работиш, а оттам и компанията, задължително условие е да има разбирателство и сплотеност. Такъв екип се
превръща в твое работно семейство, с което можеш да споделиш не само професионалните аспекти от работата,
но и да получиш ценни лични съвети", споделя Веселин.

Димитър Михайлов: Следвам в МГУ, а "Геострой" ме подкрепя със стипендия

Израстването в Група ГЕОТЕХМИН може да бъде не само в рамките на едно дружество, а и на ниво група.
Димитър Михайлов осъществява вътрешнотехнически надзор на съоръжения с повишена опасност в дирекция
"Строителна механизация и автотранспорт" в "Геострой".

Димитър е част от Група ГЕОТЕХМИН от 2003 г. 
В продължение на 10 години той се развива в "Геотехмин" ООД – първо като технически ръководител, а след това
като ръководител на бетонов възел. Следващите 2 години Димитър е част от екипа на "Пътстрой-92" АД. В
"Геострой" започва през 2015 г. и преминава през различни длъжности.

"Възможностите за кариерно развитие тук са неограничени. Екипите на дружеството работят в различни
направления на строителството. Това води до постоянна нужда от нови специалисти и инженерен състав", казва



Димитър Михайлов.

В дирекция "Строителна механизация и автотранспорт" той е намерил ново предизвикателство. "Работата ми носи
удовлетворение, нови знания, умения, възможност за развитие и по-добър живот", твърди Димитър.

За да бъде достатъчно подготвен и от полза за компанията, той решава да продължи своето обучение:
"Специалността, която уча, е "Комплексна механизация и компютърно проектиране в машиностроенето" към
Минно-геоложкия университет "Св. Иван Рилски". Тя дава знания в областта на механизацията и машините, които
са много полезни за работата ми". Мотивира се да учи и получава пълна подкрепа от своя работодател "Геострой".
"Компанията ме подкрепи в избора ми чрез стипендия, за което съм много благодарен", с усмивка споделя
специалистът.

Георги Христов: Професионално се развивам всеки ден със задачите в "Геострой"

Успешен пример за професионалист, получил възможност за развитие в "Геострой" след успешно преминат стаж,
е Георги Христов. Той е инженер в "Строителство" в строителната компания. Започва стаж в дружеството през 2019
г. и вече четири години работи в "Геострой".

"Научих изключително много както в професионален, така и в личен план. В професионален план се развивам
всеки ден благодарение на отговорните и разнообразни задачи, които изпълнявам. Работата е динамична, това
ме учи на гъвкавост и бързо вземане на решения", обяснява Георги.

За него "Геострой" е водеща, иновативна и просперираща компания, която дава шанс за кариерно развитие на
млади специалисти от различни сфери. "Във фирмата работя с доказани професионалисти, за които екипната
работа е един от водещите принципи при изпълнението на всяка задача", каква още Георги, който върви напред
всеки ден, работейки с хъс и професионализъм.

Дигиталното изкуство е място, в което се пресичат културата и технологиите. От една страна, то признава ролята на
технологиите, чрез които изкуството се създава, изразява и съхранява, и от друга страна, как дигитализацията
влияе в сферата на изкуството – образуване на нови процеси, нови взаимоотношения, нови обстоятелства, нов
език, нова сетивност. Това коментира пред БТА проф. Венелин Шурелов по повод откриването на курираната от
него пътуваща изложба e-valuation в Центъра за съвременно изкуство и библиотека в Бургас.
"Този тип изкуство е в постоянен процес на самоактуализация. То не е стил или техника, който да се изчерпи от
един артист или от едно поколение. Tо представлява подходящо поле за опити за установяване на нови
тенденции", допълни Шурелов. 
Съоснователят на фондация "Да лаб" разказа пред БТА за връзката между изкуство и технологии, към която
обществото гледа с подозрение. "Технологиите се възприемат като унищожаващи човешките процеси, а изкуството
– като някакъв последен бастион на хуманитарното. Всъщност това не е така. Колкото и парадоксално да звучи,
технологиите са средството за утвърждаване и съхраняване на човешкото", допълни той.
Пътуващата изложба представя проекти на тазгодишните стипендианти от подкрепящата млади дигитални артисти
платформа e-valuation. Проектът на Яна Василева, озаглавен "(Не)изчерпаема памет", акцентира върху темата за
спомена. Тя уточни пред БТА, че в основата на био творбата стои растението гинко билоба, което е заобиколено от
отливка, направена от изрезки на стари снимки. "Чрез това дърво се опитах да съхраня чужди спомени, събрани от
стари снимки".
Творческото дуо Raw Lab (Рослана и Радина Йотови) разкриват разликата в начина на възприемане на визуална
информация между човека и технологията. Чрез своя проект "Изфабрикувана истина и други митове за човешки
анотации" те целят да покажат уникалността на човешкото зрение. "Когато човек се вгледа в едно изображение,
той има навика да акцентира фоновото изложение, докато машината се фокусира само върху централния обект и
по никакъв начин не анализира детайлите в изображението. Това доказва, че човекът и технологията никога няма
да имат един и същи начин на възприемане и интерпретиране на информация", коментираха пред БТА авторките.
БТА припомня, че изложбата за дигитално изкуство на платформата e-valuation може да бъде видяна в Центъра за
съвременно изкуство и библиотека в Бургас до края на август.

Заглавие: Изложбата e-valuation представя дигиталното изкуство като пресечна точка между културата и
технологиите

Дата: 18.08.2023 06:34
Медия: ПроНюз Добрич

Заглавие: Награда "Енчо Киряков" за спортисти с Даун

Дата: 18.08.2023 06:04

https://pronewsdobrich.bg/izlozhbata-e-valuation-predstavya-digitalnoto-izkustvo-kato-presechna-tochka-mezhdu-kulturata-i-tehnologiite-p361103
https://clinica.bg/25406-Nagrada-%E2%80%9EEncho-Kirqkov%E2%80%9C-za-sportisti-s-Daun


Спортисти със синдрома на Даун ще получат наградата на фондация "Енчо Киряков". Отличието е в категорията
"Смело сърце" и ще бъде присъдено и на Федерацията за "Адаптирана физическа активност" – България, в която
те тренират. Това съобщи за clinica нейният президент и основател Слав Петров. Статуетки и грамоти ще получат
Александър Асенов и Радена Ангелова, които грабнаха златните медали на престижните America Tri Games, които
се състояха в Аржентина през месец март, както и сребърният медалист оттам Емилиян Костадинов. 
Това е най-авторитетното 
ежегодно състезание на хора със синдрома на Даун. Самото награждаване ще бъде на 25 август.

В момента спортистите тренират усилено за участието си в Световното първенство по лека атлетика за хора със
специални потребности, съобщи още Петров. То ще се състои от 3 до 9 септември в Падуа – Италия. Отборът,
който ще замине е от шест човека.

Те ще участват в надпреварата

по лека атлетика, тласкане на гюле, хвърляне на диск и спортно ходене. "Разходите се поемат изцяло от Агенцията
за хората с увреждания", която много ни помага и специално й благодарим", каза Слав Петров.

Разговор с Дияна Тотинска от "Четири лапи" в "Сиеста" по Дарик

Всяка година милиарди животни в световен мащаб се използват за направата на дрехите, които носим.
Компаниите, които произвеждат тези дрехи, често не са добре запознати с хуманното отношение към засегнатите
животни.

ТЕ ГОВОРЯТ - Епизод 14: Как да се грижим за домашните си любимци в жегите?

В действителност много от тези животни прекарват целия си живот в клетки, живеят в лоши условия или страдат от
болезнени осакатявания. С над три милиарда долара инвестиции в индустрията за материали от следващо
поколение през последното десетилетие, виждаме все по-иновативни и гениални начини за производство на
текстил без огромната скрита цена за животните и околната среда.

Повече по темата чуйте в разговора на Тодор Пантилеев с Диана Тотинска от фондация "Четири лапи".

Слушайте и гледайте новия подкаст на darik.bg "В тренда" в YouTube, Instagram и TikTok

Дискусионният клуб "Тя в Пловдив" се заражда като естествено продължение на добре познатия едноименен
социален формат на Фондация "Екатерина Каравелова", който вече почти 5 години създава пространство за
споделяне на лични истории и дава възможност за нови разнообразни ролеви модели и овластяване на жените в
България. По време на събитията на клуба се обсъждат въпроси и проблеми важни за участничките, свързани с
равенството и женското движение в България. Всяка тема се разглежда през призмата на кино, музика,
литература и други културни феномени. Така ще бъде и следващият четвъртък 24 август, началото е 19:00. Тогава,
когато след кратка пауза Дискусионен клуб "Тя в Пловдив" се завръща, за да постави важни въпроси по темата за
женския гняв презпризмата на филма "Момиче с потенциал". 
Какви са стереотипите около женските емоции? Какво поражда гнева ни? Може ли той да има трансформираща
сила и да предизвика положителна промяна? Отговорите на тези и други въпроси в ефира на Радио Пловдив
сподели Елена Лулчева от екипа на Фондация "Екатерина Каравелова". Целият разговор с нея можете да чуете в
прикачения звуков файл. 

Медия: Clinica.bg

Заглавие: Как да се облечем с хуманност - кампания на "Четири лапи"

Дата: 17.08.2023 00:08
Медия: Дарик

Заглавие: Филм и дискусия за стереотипите на женските емоции в Пловдив

Дата: 17.08.2023 16:20
Медия: Радио Пловдив

Заглавие: Samsung България подкрепя ученици с иновативни идеи в конкурса Solve for Tomorrow

https://darik.bg/kak-da-se-oblechem-se-s-humannost-kampania-na-chetiri-lapi-
https://bnr.bg/plovdiv/post/101866144/film-i-diskusia-za-stereotipite-na-jenskite-emocii-v-plovdiv
https://www.mypr.bg/news/education/Samsung-Balgariya-podkrepya-uchenitsi-s-inovativni-idei-v-konkursa-Solve-for-Tomorrow-38278/


Инициативата цели да насърчи младежите да предложат иновативни решения за справяне с проблеми в
общността

Ученици от 2. до 12. клас предлагат иновативни идеи по посока справяне с проблеми в общността в конкурса Solve
for Tomorrow. Инициативата се реализира за втора поредна година страната и е част от политиката за
корпоративна социална отговорност на Samsung България.

В световен мащаб състезанието датира от 2010 г. и към момента е достигнало до 2,3 милиона ученици в 65
държави. В България за първи път то се проведе през миналата година, когато бяха получени над 80 идеи от общо
22 града. Над 200 ученици и повече от 60 учители се включиха в инициативата за намиране на иновативни
решения за подобряване на живота на хората и местните общности чрез прилагането на умения, свързани с наука,
технологии, инженерство и математика (STEM) и дизайн мислене. Сред отличените проекти в първото издание на
конкурса Solve for Tomorrow на Samsung в страната бяха идеи за "умен" летателен апарат за проследяване на
изменения в околната среда, зелено решение за повторна употреба на вече използвана вода, интерактивно
приложение, свързано със забележителностите в града, платформа в помощ на незрящите и такава за намиране
на работа от непълнолетни.

С цел насърчаване на повече ученици да се включат в конкурса, тази година Samsung разшири възрастовата
граница. Така в настоящото му издание вече могат да участват младежи от 2 до 12 клас, разпределени в три
възрастови групи: 2. – 4. клас, 5. – 8. клас и 9. – 12. клас. Те ще трябва да представят своите иновативни идеи в три
категории: "Устойчивост", "Справедливост и социално включване" и "Образование". За представителите на
възрастовата група 9. – 12. клас е предвидена и специална категория "Дигитално бъдеще". В нея се състезават
всички идеи, като се оценява единствено дали решението на проблема в някоя от останалите категории включва
прилагането или надграждането на напреднали дигитални технологии, използвани в решения/продукти на
Samsung.

Кандидатстването в конкурса за учениците от 9 до 12 клас започна в края на май и ще продължи до 28 октомври.
Желаещите да се включат в Solve for Tomorrow следва да формират отбор с ръководител учител. Кандидатстването
става чрез описание на идеята и видео, в което се представя нейният базов прототип. На този етап не е
необходимо той да е работещ и може да е под формата на 3D проект; дизайн/уайърфрейми на мобилно
приложение/уебсайт; макет от хартия, пластмаса, дървесина, метал или друг материал, видео, снимки, чертежи и
др.

До края на лятната си ваканция и броени седмици след началото на учебната година отборите ще имат
възможност да кандидатстват с идеите си, които ще бъдат оценени от жури. Класираните на полуфиналите 9
отбора ще преминат през менторска програма и ще вземат участие във финалното събитие в София. Победителят
ще бъде определен от жури, а отборът, който събере най-много гласове от онлайн гласуването, ще получи
наградата на публиката.

Етапи и важни срокове за участие в конкурса Solve for Tomorrow на учениците от 9. – 12. клас:

1. Първи етап – от 31.05.2023 г. до 24:00 ч. на 28.10.2023 г.

· Регистрация на отборите

2. Втори етап – до 31.10.2023 г.

· Обявяване на 9-те отбора полуфиналисти.

3. Трети етап – от 01.11.2023 г. до 30.11.2023 г.

· Менторска програма за 9-те отбора полуфиналисти

4. Четвърти етап: първата седмица на декември 2023 г.

· Онлайн гласуване до деня преди финала

· Провеждане на финално събитие в София

Учениците от 2. – 4. клас и 5. – 8. клас ще могат да кандидатстват в периода от 1 до 30 ноември. За тях конкурсът
ще се проведе изцяло онлайн, а екипите ще трябва да изпратят резюме и видео на идеята си. Полуфиналистите в
категорията ще се определят от жури, а победителят за всяка от възрастовите групи – чрез онлайн гласуване.

Регистрацията за участие в конкурса става само на сайта https://www.solvefortomorrow.bg, където редовно се
публикува цялата информация, свързана с конкурса.

Дата: 17.08.2023 13:36
Медия: My PR



В България Solve for Tomorrow се развива от 2022 г. насам. Освен конкурса, инициативата предоставя и безплатни
обучения за учители от цялата страна по дизайн мислене. Целта им е да подпомогнат учителите в подготовката на
младежите за участие в конкурса чрез прилагане на проектно базирано обучение и насърчаване на STEM
уменията. Обученията се организират от фондация "Образование 5.0", партньор на Samsung България в този
проект. Информация за графика им може да бъде получена на сайта на фондацията.

ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО

pan.bg 
Източник: Otbrana.com Снимка: otbrana.com 
На един от най-светлите християнски празници Успение Богородично, на който почитаме Пресветата Дева Мария
като покровителка на майчинството, брака и семейното огнище, професор Иван Гаврилов направи пореден
дарителски жест към 61 Стрямска механизирана бригада, съобщават от формированието. Професорът подари
икона на Свети Георги Победоносец /худ. Пламена Ив. Лесидренска/, която ще бъде поставена в православния
параклис на бригадата. Ликът на светеца – покровител на войнството беше връчен на бригаден генерал Маргарит
Михайлов от г-н Стойо Карагенски. Посвещението от проф. Иван Гаврилов гласи: "Дар в прослава на Бога и молба
да води към победа 61 Стрямска механизирана бригада, войни и офицерство под командването на генерал
Михайлов!" 
Командването и личният състав на 61 Стрямска механизирана бригада изказват най-искрена благодарност към
професор Гаврилов за приятелството, всеотдайното отношение и изключителен принос за възпитаване на
изконни житейски добродетели и християнски ценности у военнослужещите от формированието. 

КАМПАНИИ

25-годишната Марина Николова се нуждае от средства за лечение на злокачествено онкологично заболяване на
щитовидната жлеза.

"Поради неотложността на състоянието и, Марина вече е в Турция. Ние успяхме да покрием началната сума за
приемането и началото на лечението, но за съжаление цялата

сума ще е труднопосилна за нас. За момента последващите необходими манипулации и болнична грижа са
оценени на 40000 евро, като в последствие тази сума може да се увеличи", съобщава нейният приятел Боян
Вълчев във "Фейсбук".

"Ние (Марина, аз и семействата ни) бихме били безкрайно благодарни на всеки, който има възможност и желание
да помогне за лечението. Всеки който познава Марина, знае колко силен характер притежава и че ще се бори със
заболяването докрай!", написа още нейният приятел.

Откритите дарителски сметки в евро и в лева:

Дарителска сметка в лева:

IBAN: BG78STSA93000030128050

BIC: STSABGSF - банка ДСК

Получател: Марина Иванова Николова

Дарителска сметка в евро:

IBAN: BG65STSA93000030128284

BIC: STSABGSF - банка ДСК

Заглавие: На днешния празник проф. Иван Гаврилов дари икона на 61 Стрямска бригада

Дата: 15.08.2023 16:53
Медия: Pan.bg

Заглавие: 25-годишната Марина се нуждае от средства за лечение в Турция

Дата: 11.08.2023 15:58
Медия: Actualno.com

https://pan.bg/view_article-83-571251-na-dneshniya-praznik-prof-ivan-gavrilov-dari-ikona-na-61-stryamska-brigada.html
https://www.actualno.com/help/25-godishnata-marina-se-nujdae-ot-sredstva-za-lechenie-v-turcija-news_2033270.html


Получател: Марина Иванова Николова

Вижте всички от Actualno.com

Още от В ПОМОЩ НА:

През 2020 година Боян Методиев от град Видин претърпява пътен инцидент, който едва не отнема живота му. За
огромно съжаление на близките му в следствие на инцидента е получена травма на гръбначния стълб, която го
възпрепятства да има двигателна функция от кръста надолу. Това ни разказа Василена Шлишкова, която е
известна с участието си в множество благотворителни кампании.

След двегодишни огромни усилия и рехабилитация възстановяването на Боян стига до ключов етап. След
проведена консултация в Турция е изготвен план за последваща операция, след която по уверение на лекарският
екип има предпоставки за пълното му възстановяване.

Сумата нужна за операцията е 30 000 евро.

Сума която не само ще определи бъдещето на едно младо момче, но и ще върне усмивката на една майка!

Според Василена Шлишкова, половината вече е събрана и тя се надява скоро да бъде събрана цялата сума и
Боян да замине за тази операция.

ДАРИТЕЛСКА СМЕТКА

IBAN: BG62STSA93000027337939

Титуляр: Жасмина Боянова Димчева.

Приятели и доброволци от цялата страна с общи усилия разчистват руините

Младо семейство от Велико Търново остана без дом и препитание след пожар, но спечели приятели и огромна
подкрепа от цялата страна. Преди седмица пожар изпепели къщата в Ново село на Георги и Бисерка Ралевски,
като оттогава солидарността и помощта към тях не спират. Днес приятели и доброволци от цялата страна се
включиха в акция по разчистване на руините на изгорелия дом в Ново село.

На 4 август Георги, Бисерка и тригодишното им дете отпътували на почивка, а още на следващия ден им звъннали,
че къщата им в Ново село гори.

"Причината не е ясна, не бяхме тук, можем да кажем. Това е цялата ни къща, това е загубата. С озеленяване се
занимавахме, машините бяха доста разнообразни, безценни са за нас тези машини", каза Георги.

Трагедията на младото семейство трогна хора от цялата страна.

"Тук растеше нашето детенце, трудно е. Искам да благодаря на всички приятели, които се отзовават - морално,
физически, финансово, всеки има нужда от помощ, без значение в каква ситуация е. Всяка помощ за нас е много
важна, особено моралната, защото тя ни вдига", сподели Бисерка.

В продължение на няколко дни отговарям на обаждания на хора от цяла България, идват пратки, идват хора от
цяла България, които сме изпонастанили по къщите. Смятам, че тези хора до пролетта ще имат нов дом", обясни
кметът на Ново село Христо Христов.

Жители на Ново село и приятели на Георги и Бисерка организираха акция за разчистване на руините от изгорелия
им дом.

Заглавие: Зов за помощ: Да помогнем на Боян да проходи отново

Дата: 11.08.2023 16:24
Медия: Българско национално радио

Заглавие: Вълна от съпричастност към семейството от Ново село, загубило къщата си след пожар

Дата: 12.08.2023 14:09
Медия: Bulgaria ON AIR

https://bnr.bg/post/101863803/zov-za-pomosht-da-pomognem-na-boan-da-prohodi-otnovo
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/315682-valna-ot-saprichastnost-kam-semeystvoto-ot-novo-selo-zagubilo-kashtata-si-sled-pozhar


"Всичко е руини, помагаме с каквото можем", коментира Петър Георгиев.

Въпреки премеждието, което преживяха, Бисерка и Георги смятат, че най- голямото богатство е милосърдието и
подкрепата на хората, и вярват, че ще успеят да построят нов дом.

Вижте повече в репортажа.

Стартира кампания за събиране на средства за оздравяването на бебе Йоана. С редакцията на Plovdiv24.bg се
свърза един от организаторите. Малката живее в село Ягодово. Трябва да събере 80 000 лв за 30 дни. Ето и
подробности:
Здравейте,
Аз съм майката на Йоана и търся спасение за моето дете!
Йоана пострада тежко по време на раждането си и вече 1 г и 9 м се бори за своя живот и за своето бъдеще. Разви
тежка форма на епилепсия, която със собствени сили от година и половина успешно овладявахме с помощта на
отдаден и безкористен невролог в Турция, но във вторник поради рязко възникнала възпалителна активност в
организма, Йоана направи тежък и продължителен гърч и бе приета в интензивно отделение в София.
Лекарите тук са безпомощни пред състоянието на Йоана и за тях тя е приключен казус. За нас като родители,
обаче, остава една последна надежда да успеем да я излекуваме и да и дадем шанс за щастлив и пълноценен
живот като потърсим болница, която е готова да я лекува.
Знам само, че утре ни изписват от болницата в София и трябва да си взема детето и да го транспортирам с
линейка в тежко състояние до болница, която е готова да направи всичко възможно, за да го лекува.
Силите ни да посрещнем тези разходи, обаче, са напълно изчерпани вече.
Молим за помощ да лекуваме нашето детенце, нашата прекрасна Йоана.
Моля ви,помогнете ми да дам детство на дъщеря си!
Ето къде може да направите дарение:
Алианц Банк България" АД е официалният банков партньор на Фондация "Павел Андреев". При дарение на каса в
клон на банката НЕ ДЪЛЖИТЕ транзакционна такса.
Банка: Алианц Банк България 
IBAN: BG48BUIN95611000714889 
BIC: BUINBGSF 
Получател: Фондация Павел Андреев 
Основание: Дарение за Йоана Димитър Атанасова 

Стартира кампания за събиране на средства за оздравяването на малката Ирен. Тя е само на 3 годинки,
поставената й диагноза е "Невробластом на надбъбречната жлеза". На Ирен са направени вече 6 курса
химиотерапия. Родителите й събират сумата от 150 000 лв. за имунотерапии и нови 6 химиотерапии. Подробности
можете да научите тук: 
Здравейте, приятели ! Скоро приключи и шестата химиотерапия на Ирен. На 10.08 и 11.08 бяха направени
образни изследвания (ЯМР И ПЕТ СКЕНЕР) Молим се резултатите от тях да са възможно най-добрите. Втората
биопсия на костния мозък е готова,а резултатът е отново страхотен-костния мозък и ЧИСТ !
От 17.08 започват и имунотерапиите,чиято стойност е между 133 000-135 000 €. Беше взето решение заедно с тях
да бъдат направени още 6 химиотерапии по 12 500 € всяка. За да завършим успешно лечението на Ирен отново
ще имаме нужда от вашата помощ.
Трябва да съберем сума от 150 000 ЛВ. за да приключим заедно започнатото,а именно-надежда за живот !
Благодарение на всеки един от вас стигнахме до тук. Нека помогнем на Ирен да изживее детство си далеч от
болницата,болките и страховете. Няма по-голяма болка от това да виждаш как детето ти страда,как всеки път
плаче от страх пред болницата,как иска да бяга по детската площадка,но отново трябва да влезе при белите
престилки и да се бори за живота си,а е САМО на 3 годинки. Няма по-голям страх за един родител от този да не
загуби детето си. 
Ирен има шанс да живее и ние като нейни родители трябва да направим всичко което зависи от нас и да не
изпуснем този шанс. Бъдете до нас и Ирен докато този ад свърши по най-добрия начин. Искаме само тя да
оздравее и да излезе победител от от тази страшна битка за живот. Благодарим за добрината, надеждата и вярата

Заглавие: Да помогнем на бебе Йоана от пловдивското село Ягодово да се оправи

Дата: 13.08.2023 19:34
Медия: Пловдив 24

Заглавие: Нека помогнем на малката Ирен да оздравее!

Дата: 14.08.2023 11:04
Медия: Варна 24

https://www.plovdiv24.bg/novini/plovdiv/Da-pomognem-na-bebe-Ioana-ot-plovdivskoto-selo-Yagodovo-da-se-opravi-1787142
https://www.varna24.bg/novini/Bylgaria/Neka-pomognem-na-malkata-Iren-da-ozdravee-1787669


! Благодарим за подкрепата ! Благодарим Ви, ХОРА !
Подкрепете Ирен с дарение с карта, PayPal, ApplePay, GooglePay, Revolut или по IBAN сметка:
https://pavelandreev.bg/campaign/da-varnem-usmivkata-na-iren
Банка: Алианц Банк България
IBAN: BG71BUIN95611000712341
BIC: BUINBGSF
Получател: Фондация Павел Андреев
Основание: Дарение за Ирен Евгени Христова
Алианц Банк България" АД е официалният банков партньор на Фондация "Павел Андреев". При дарение на каса в
клон на банката НЕ ДЪЛЖИТЕ транзакционна такса. 

Скъпи приятели и читатели на Любословие.БГ, На този хубав ден и светъл празник, споделям с вас една кауза,
каузата Сапунче от Севда и Никол, която е близо до сърцето ми, именно Sevda Andreeva да продължи да ходи на
рехабилитация. Дарявам за онлайн търг картини, които съм рисувала в повратен в живота ми момент, като част от
арт терапия и начин да изразя част от своята душевност, стаена болка и копнежи. Благодаря на Севдето за
споделеността и душевната свързаност, която постигнахме, на преподавателката ми по рисуване Toni Nikolova за
различните техники, на които ни учи и направлява, за да можем да изразим най-добре себе си, на д-р Снежанка
М. Стоянова за арт терапевтичните сесии, които ми помогнаха по пътя за себепознание и самоусъвършенстване,
както и на доц. Валери Личев за задълбочената психоанализа и помощта "да се родя отново", както той се беше
изразил. Вярвам, че картините, в които вложих част от моята душа и почувствах споделеност с болката на Севдето,
ще озарят със светлина и красота домовете на тези от вас, които почувстват енергията, която носят. Тони Кунова
вече избра своето "Пробуждане", картината, която допринася за повече уют и топлота в кухнята й. Останалите
картини: "Озарение", "Устойчивост", "Надежда за нещо ново" и "Топъл пристан" очакват своите нови стопани, които
да открият частица от себе си и своите копнежи. Моля, харесайте страничката, за да се запознаете с условията на
търга. https://www.facebook.com/sapunche.sevda.nikol

Обръщението на Севда гласи:

Четирите дарени картини са с размер 40/30, техника темпера и първоначална цена 75 лв., както следва:

"Надежда за нещо ново"

В картината с вазата с розите, откривам надежда и обещание за а нещо ново, споделя Севда.

"Озарение"

В слънцето зад дърветата има толкова сила и вяра, душата ти прозира от там , коментира следващата картина тя,
която обвърза със съчетание на трите сезона: пролет, лято и есен, извор на живот.

"Устойчивост"

Уют, сигуност и спокойствие, чувства тя, докато за мен мангровото дърво, което съм изобразила на тази картина
символизира самата Севда, която на няколко пъти е на косъм със смъртта, но остава устойчива за ударите на
живота и продължава да се бори за себе си и да полага всеотдайни грижи за Никол и близките си!

Спокойствие и топъл пристан, като сгряваща прегръдка е чувството, което навява тази картина на Севда. Към нея
вече заяви интерес баскетболната легенда Краси Банова.

Аз желая от все сърце успех! Скромен принос за каузата и дарителската кампания на една силна майка да
продължи рехабилитацията си и да се бори за достоен живот!

Дарение можете да направите и по сметката на Севда Андреева или да си закупите от натуралните сапунчета на
посочената фейсбук страница.

Необходими са средства за рехабилитация за поне една година с четири посещения седмично, както и ползването
на локомат. Банковата сметка е: Fibank Севда Андреева BG48FINV91501017672919 BGN 

Заглавие: Стартираме инициативата картини с кауза за по-добър живот на Севда и Никол

Дата: 15.08.2023 22:34
Медия: Любословие

Заглавие: Надежда за Рамадан има, но са нужни още 25 000 лева

Дата: 15.08.2023 13:08
Медия: ТВ САТ КОМ

https://luboslovie.bg/2023/08/15/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B5-%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B8-%D1%81-%D0%BA%D0%B0/
https://tvsat.bg/novini/asenovgrad/nadezhda-za-ramadan-ima-no-sa-nuzhni-osthe-25-000-leva/


Продължава благотворителната инициатива за събирането на средства необходими за операцията на Рамадан.
Сумата за нея, първоначално бе в размер на 100 000 лева, но след проведени изследвания в Истанбул, тя бе
намалена на 80 000 лева. До този момент събраните средства са малко над 50 000 лева. Датата за операцията, от
която се очаква Рамадан да оздравее напълно е планувана за 11-ти септември 2023г. Дотогава е необходимо да
се набере и останалата сума от 25 000 лева. За целта на много места в града отново са разположени кутии за
събиране на средства. Повече информация за локациите им, може да откриете на фейсбук страницата на
Общински младежки съвет – Асеновград. Всеки, който желае да помогне може да го направи и на разкритата за
това банкова сметка:

Титуляр: РАМАДАН РАЗВАН ШАБАН

IBAN: BG55 FINV 91501317647136

BIC: FINVBGSF

БАНКА: Първа инвестиционна банка" АД, клон Асеновград

49-годишния Светлозар Дончев се бори вече четири години за живота си

Светлозар Дончев е самотен баща и сред малкото хора в България с болестта на Бюргер (Buerger's Disease).
Четири години вече се бори за живота си и въпреки, че му ампутираха няколко пръста на ръцете и на краката на
няколко пъти успява да спаси от ампутация целите си ръце и крака.

След последната ампутацията на пръстите на лявата ръка на Светлозар лекарите в МБАЛ "Света София" вкарват в
организма му химичен разтвор и резултатите от това дават лъч надежда, че чрез тази терапия състоянието на
самотния баща ще може трайно да се стабилизира и да се стопира ампутацията на краката и ръцете му, съобщава
Милена Симеонова.

За химиотерапията са необходими 30 000 лв., с които Светлозар не разполага и затова неговите приятелите
организират няколко дарителски кампании. Благодарение на огромната вълна от съпричастност и дарения са
събрани 28 хил. лв. за лечението му с химиотерапия. Остава да се съберат още 2 хил. лв., за да може да се
завърши успешно курса на лечение на Светлозар.

"Благодарен съм на всеки един, който в този труден за мен момент ми протегна ръка и ми помогна. Мечтая скоро
отново да съм здрав, да мога да работя и сам да се грижа и да гледам двете си деца. Тогава ще върна
направеното ми добро на всеки един човек, който ми е помогнал да оцелея през всички тези трудни моменти и
години. Огромно благодаря на всички, които отделиха от личните си средства и ми дариха надежда за живот",
казва през сълзи 49 годишния тежко болен самотен баща.

Приятелите на Светльо също изказаха благодарност към всички, които се включиха в дарителската кампания,
както и на медиите, които публикуваха зов за помощ за него. Те се обърнаха за пореден път към всички хора с
добри сърца и ги призоваха заедно да помогнем на тежко болния самотния баща да събере липсващите 2 хил. лв.
за успешното завършване на курса на лечение.

Сметката, по която може да дарите средства на Светлозар е:

IBAN: BG26SOMB91301036661102

BIC: SOMBBGSF

Титуляр: Светлозар Николов Дончев

Revolut: @svetloehzp

Сметка в EasyPay: BG02ESPY40040022598974

АВТОР: INFOMREJA.BG 

Заглавие: Вълна от съпричастност е напът да спаси ръцете и краката на млад мъж от ампутация

Дата: 17.08.2023 11:52
Медия: Инфо мрежа

Заглавие: Спешно събират средства за лечението на Христина, блъсната на пешеходна пътека

https://infomreja.bg/vylna-ot-syprichastnost-e-napyt-da-spasi-rycete-i-krakata-na-mlad-myj-ot-amputaciq-139033.html
https://lupa.bg/news/speshno-sabirat-sredstva-za-lechenieto-na-hristina-blasnata-na-peshehodna-pateka_251210news.html


Момичето е измъчвано денонощно от силни болки

Малко над 4 000 лв. са постъпили като дарения в кампанията "За Христина", която набира средства за лечението,
рехабилитацията и пълното възстановяване на 16-годишната Христина Плахова.

Тя пострада сериозно, след като беше блъсната на пешеходна пътека на пловдивския булевард "Руски" на 26 юни
2023 г. Кампанията стартира преди 10 дни и се провежда под патронажа на областния управител на Пловдив д-р
инж. Илия Зюмбилев и е подкрепена от почетния консул на Украйна в Пловдив инж. Димитър Георгиев.

За цялостното възстановяване и рехабилитация на момичето са необходими 10 000 лв.

"В момента Христина се лекува в дома си и се опитва да се пребори със силната болка. Обездвижена е заради
множеството счупвания на крака, пукнатия таз и изкълченото рамо. Фрактурата на глезена и петата са оперирани
като са сложени 19 планки и гипс. Тя все още е в шок от катастрофата, а в същото време от болките не може и да
спи", разказа майката Наталия. Тя благодари на екипа на БЧК-Пловдив, който още в първите дни на кампанията
им е подал ръка като са поети част от плащанията по скъпоструващите лекарства и е оказана психологическа
подкрепа за семейството.

Припомняме, че родителите на Христина са бежанци от Украйна, които живеят и работят в Пловдив от година и
половина, след като заради войната бягат в България. Христина завърши дистанционно гимназията в Болград, но
успя да пътува за абитуриентската си вечер в Болград. Тя кандидатства и вече е приета за студентка в ПУ "Паисий
Хилендарски" , но през октомври едва ли ще може да започне обучението си.

Областният управител и почетният консул на Украйна отново призоват всеки, който може да дари средства, да го
направи.

Сметката е на името на майката Наталия Плахова – BG90UBBS80021047278150. Моля да отбелязвате в
основанието, че парите са за лечението с наименованието на кампанията "За Христина".

Пожар изпепели голяма част от дома на една от най-успешните български баскетболистки от миналото Амелия
Писанова в казанлъшкото село Енина, където тя живее сама.

Инцидентът е станал преди седмица, като има и задържан за палежа. 81-годишната вече Амелия обаче остава
без покрив над главата, а в нейна помощ е направена дарителска кампания.

Всеки, който желае да помогне, може да го направи на следната банкова сметка:

Амелия Джулианова Писанова 
BG95UNCR70001598088977 
УниКредит Булбанк 
BIC UNCRBGSF

Лекарите в Турция дават шанс за живот на 2-годишното момиченце

Дете на 1 г. и 9 месеца се нуждае от средства, за да живее. Йоана страда от тежка форма на епилепсия, която е
получила при раждането си.

Година и половина с помощта на невролог от Турция болестта е овладяна, но в началото на август заради рязко

Дата: 16.08.2023 18:42
Медия: Новините под лупа

Заглавие: Започна дарителска кампания в помощ на Амелия Писанова

Дата: 17.08.2023 18:50
Медия: Спортал

Заглавие: Шанс за Йоана: Дете с тежка форма на епилепсия се нуждае от средства, за да живее

Дата: 17.08.2023 15:37
Медия: БТВ Новините

https://www.sportal.bg/news-2023081715505428412
https://btvnovinite.bg/bulgaria/shans-za-joana-dete-s-tezhka-forma-na-epilepsija-se-nuzhdae-ot-sredstva-za-da-zhivee.html


възникнала възпалителна активност в организма момиченцето получава тежък и продължителен гърч.

Детето е прието в интензивното отделение в столична болница. Лекарите обаче са безпомощни. Затова
родителите на Йоана търсят друга болница, където да продължат да я лекуват.

На 12 август, събота, детето е изписано от болницата след едноседмичен престой с влошени показатели. На 15
август състоянието на Йоана се влошава и родителите ѝ спешно тръгват към Турция.

На 16 август вечерта те пристигат в Истанбул със собствен транспорт, тъй като не е имало линейка и лекар, който
да може да ги придружи.

Здравословното състояние на момиченцето не се подобрява и лекарите са започнали нови пълни изследвания -
кръвни тестове, ЯМР и лумбална пункция.

Момиченцето е настанено в интензивно отделение. Разходите за престоя ѝ там обаче са големи и непосилни за
семейството на Йоана. Предстои турската болница да изготви и оферта за нейното лечение, която родителите ѝ
ще оповестят.

Те молят за помощ и са обявили дарителска кампания за събиране на средства за лечението на Йоана. Ако имате
желание и възможност да дарите пари, можете да го направите ТУК.

Светлозар Дончев е самотен баща и сред малкото хора в България с болестта на Бюргер (Buerger's Disease).
Четири години вече се бори за живота си и въпреки, че му ампутираха няколко пръста на ръцете и на краката на
няколко пъти успява да спаси от ампутация целите си ръце и крака.

След последната ампутацията на пръстите на лявата ръка на Светлозар лекарите в МБАЛ "Света София" вкарват в
организма му химичен разтвор и резултатите от това дават лъч надежда, че чрез тази терапия състоянието на
самотния баща ще може трайно да се стабилизира и да се стопира ампутацията на краката и ръцете му, пише до
редакцията на Столица.bg Мариела Симеонова.

За химиотерапията са необходими 30 000 лв., с които Светлозар не разполага и затова неговите приятелите
организират няколко дарителски кампании. Благодарение на огромната вълна от съпричастност и дарения са
събрани 28 хил. лв. за лечението му с химиотерапия. Остава да се съберат още 2 хил. лв., за да може да се
завърши успешно курса на лечение на Светлозар.

"Благодарен съм на всеки един, който в този труден за мен момент ми протегна ръка и ми помогна. Мечтая скоро
отново да съм здрав, да мога да работя и сам да се грижа и да гледам двете си деца. Тогава ще върна
направеното ми добро на всеки един човек, който ми е помогнал да оцелея през всички тези трудни моменти и
години. Огромно благодаря на всички, които отделиха от личните си средства и ми дариха надежда за живот",
казва през сълзи 49-годишният тежко болен самотен баща.

Приятелите на Светльо също изказаха благодарност към всички, които се включиха в дарителската кампания,
както и на медиите, които публикуваха зов за помощ за него. Те се обърнаха за пореден път към всички хора с
добри сърца и ги призоваха заедно да помогнем на тежко болния самотния баща да събере липсващите 2 хил. лв.
за успешното завършване на курса на лечение.

Сметката, по която може да дарите средства на Светлозар е:

IBAN: BG26SOMB91301036661102

BIC: SOMBBGSF

Титуляр: Светлозар Николов Дончев

Revolut: @svetloehzp

Сметка в EasyPay: BG02ESPY40040022598974

Телефон за връзка за дарения за дрехи и храна е: 0877717471, 0877717406

Заглавие: 49-годишният Светлозар Дончев се бори вече 4 години за живота си

Дата: 17.08.2023 16:07
Медия: Столица Бг

https://stolica.bg/zdrave/49-godishniyat-svetlozar-donchev-se-bori-veche-4-godini-za-zhivota-si
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